
Příchod adventu do Kravař byl 
oznámen tradičním rozsvícením  
vánočního stromu před budovou 
Městského úřadu. V tomto roce 
strom darovala rodina Kurkových  
z ulice Lelkové, za to jim patří velký 
dík. Tak to vyjádřila i paní starostka 
Mgr. Monika Brzesková při zahájení 
této akce. Přivítala všechny rodiče, 
prarodiče, známé a hlavně děti všech 
věkových kategorií. Počasí nám re-
lativně přálo. Nebyla třeskutá zima 
a jen v závěru se objevila mlha, ja-
koby předzvěst toho, že akce končí. 
V průběhu setkání nás nejen vánoč-
ními písněmi potěšily Fialenky pod 
taktovkou Mgr. Marie Kotulové a 
na varhany je provázela Mgr. Silvie 
Weczerková. Sled programu nám 
přiblížila ředitelka Centra volného 
času paní Eva Jurášková. Osobně 
nás přišel pozdravit  také náš fa-
rář Dr. Daniel Vícha. Popřál všem 

radostné prožití adventu a Vánoc  
v harmonických rodinách. A proto-
že na krásném stromku byla spousta 
nádherných ozdob, které vyrobily 
zvláště děti, tak za nejzdařilejší oz-
doby byli jejich tvůrci odměněni. 
Vrcholem setkání bylo opět samot-
né rosvícení vánočního stromu. To 
se bravurně podařilo paní starostce 
za přispění dětí, které odpočítaly ten 
správný okamžik od desíti do jed-
né! No a pak již nastala ta správná 
chvíle, aby děti odeslaly svá vánoční 
přání prostřednictvím balónků vzhů-
ru k Ježíškovi. K tomu samozřejmě 
zvonili na zvonečky, aby to tam na-
hoře dobře dopadlo! Stromek tedy 
bude svítit až do ledna a „dotvoří“  
v Kravařích tu krásnou atmosféru ad-
ventu a Vánoc roku 2016. Na závěr 
bychom ještě rádi poděkovali panu 
Otlíkovi, který věnoval strom před 
zámek a panu  Reslerovi, který daro-
val strom do kostela sv. Mikuláše v 
Kravařích-Koutech. 

Ing. Petr Muczka, místostarosta
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ŽIVOTNÍ JUBILEUM  
V LISTOPADU  

A PROSINCI SLAVÍ:

Jubilantům přejeme hodně 
zdraví a spokojenosti.

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

Vážení spoluobčané,
je tady adventní čas a pro mnohé z nás jedno z nejkrás-
nějších období roku. Pro jiné je to hektická doba povin-
ností a pracovních úkolů, které potřebujeme zvládnout 
dříve, než se v kalendáři objeví datum s rokem 2017 na 
konci. I nás čeká měsíc, kdy se dokončují investiční akce 
– chodníky, nové autobusové zastávky, výměna krytiny 
na nádvoří zámku či rekonstrukce kapličky na Dvořisku. 
Nepříjemnosti v obci se týkaly hlavně objízdné trasy 
Opava – Komárov, která vedla přes Kravaře, nárůst 
aut se ztrojnásobil a bylo velmi obtížné vyjet autem z 

vedlejší ulice či přejít přes přechod pro chodce. Chtěla bych tímto poděkovat 
občanům za trpělivost a všem, kteří se každý den starali o bezpečnost v našem 
městě, strážcům přechodů, kteří ochotně převáděli děti i dospělé (mnohdy i celé 
dny a na přechodech, kde za normální dopravní situace nebývají) a za součinnost 
MP a PČR, obvodnímu oddělení v Kravařích. Mám velkou radost, že Vám mohu 
na stránkách Besedníku představit novou studii koutského hřbitova. Je pravda, 
že na samotnou prezentaci by bylo potřeba více prostoru a stránek, ale i tak vě-
řím, že oceníte práci Ing. arch. Adama Weczerka a Ing. arch. Martina Materny  
z architektonické kanceláře WMA architects, kteří jsou autorem celého řešení. 
Je potřeba si uvědomit, že tato územní studie je určená i pro příští generace, 
neboť tak obrovský projekt nelze zrealizovat během 10 let… Spolupráce s archi-
tekty byla přínosná a skvělá a samozřejmě časově náročná, aby se doladil každý 
detail. Doufám, že i v budoucnu se můžeme těšit na další kvalitní a prospěšné 
projekty pro naše město. Do finále se také blíží spolupráce s gminou Pietrowice 
Wielkie, díky níž jsme mohli financovat aktivity na zámku, např. Burčákobra-
ní. V rámci projektu proběhlo i setkání zaměstnanců úřadů, zastupitelů, spolků 
či příspěvkových organizací (více už na str. 8). A vzhledem k tomu, že se spo-
lupráce zamlouvá polské i české straně, ráda bych v aktivitách pokračovala a 
už teď mám připraveno mnoho témat na další společné projekty. V závěru bych 
ráda poděkovala všem občanům a spolkům, kteří se podílejí na akcích ve měs-
tě, vytvářejí nové aktivity a činnosti pro další rozvoj. Díky patří zastupitelům  
a všem zaměstnancům MěÚ Kravaře, protože s jejich pomocí se mohu pouštět do 
další práce a někdy i náročných záležitostí. Za celé vedení města bych Vám ráda 
popřála krásný, pohodový advent a mnoho pěkných chvil strávených v rodinném 
kruhu. Šťastné a veselé Vánoce a pohodové vykročení do roku 2017.

Mgr. Monika Brzesková, starostka
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Wrana Josef
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Město Kravaře pořídilo v roce 2012,  
v rámci projektu „Bezpečnost bez hranic, 
reg. č. CZ.3.22/3.3.04/11.02614“, čtyři 
Automatické externí defibrilátory (AED). 
AED se používá při kardiopulmonální re-
suscitaci (KPR) s jejíž pomocí je oddalo-
vána klinická smrt, a která zamezuje ne-
vratným poškozením životně důležitých 
orgánů. Do KPR se řadí nepřímá srdeční 
masáž a plicní ventilace. Nutno podotknout, 
že včasným použitím AED a zahájením 
KPR (1 - 3 minuty od kolapsu) je šance na 
přežití postižené osoby 90 - 70 %. Přístroj 
vychází z manuálních (lékařských) defibri-
látorů, se kterými mohou pracovat trénova-
ní laici. Je plně automatický, bezpečný pro 
postiženého i zachránce, vyhodnocuje kva-
litu KPR v reálném čase a vede zachránce 
k tomu, aby masíroval správnou silou, se 
správnou frekvencí a v případě potřeby 
doporučí a provede defibrilaci elektric-
kým šokem. Systém umožňuje minima-
lizovat dobu přerušení masáže hrudníku 
při defibrilaci. V zahraničí je tento přístroj 
součástí povinné výbavy nejen vozidel 
rychlé záchranné služby, ale také policie 
a hasičů a běžně je umístěn také ve veřej-
ných budovách. Postupně se tento trend 
rozšiřuje i v naší zemi. Město Kravaře  

v současné době vlastní pět těchto přístrojů, 
které jsou umístěny v Aquaparku Kravaře, 
na Zámku Kravaře a po jednom kusu má ve 
svém vozidle Městská policie a Jednotka 
sboru dobrovolných hasičů. Zaměstnanci 
města, kteří mají AED na svém pracoviš-
ti, se pravidelně účastní školení, aby byli 
schopni účinně tento přístroj použít. Od 
prosince letošního roku bude ještě jeden 
tento přístroj poskytnut do výpůjčky také 
Policii České republiky (PČR), obvodnímu 
oddělení v Kravařích, které jej bude mít ve 
svém vozidle. K tomuto kroku Město Kra-
vaře přistoupilo po domluvě s místním ob-
vodním oddělením, jelikož PČR nezřídka 
zasahuje jako první v případech mimořád-
ných událostí a tímto krokem se jistě zvýší 
pomoc občanům v nouzi a rozšíří možnost 
záchrany lidských životů.

Michal Hlaváč
referent krizového řízení

Záchrana života pomocí AED

Provozní doba MěÚ Kravaře během vánočních a novoročních svátků

	 21. 12. 2016 			   08:00 – 17:00 hod. 
	 22. 12. 2016   			   07:00 – 15:00 hod. 
	 23. 12. - 26. 12. 2016	 	 ZAVŘENO
	 27. 12. 2016	 	 	 neúřední den
	 28. 12. 2016	 		  8:00 - 17:00 hod.
	 29. 12. 2016			   7:00 - 15:00 hod.
	 30. 12. 2016			   ZAVŘENO
	
	 od 2. 1. 2017 	 	 	 normální provoz MěÚ

V říjnu letošního roku začala rekon-
strukce kapličky sv. Michala na Dvo-
řisku. V současné době, po vyjádření 
Národního památkového ústavu, probí-
hají restaurátorské práce na krovu a ští-
tu kaple. Po úplném odkrytí všech dře-
věných konstrukcí bude nutno provést 
i částečnou výměnu stropní konstrukce. 
Všechny postupy jsou koordinovány 
s památkáři, kteří po zvážení daných 
okolností doporučí následný postup 
prací. V tomto čísle Besedníku Vám 
přinášíme fotografie, které vznikly při 
prvním zásahu dělníků, kteří velmi opa-
trným způsobem demontovali dřevěnou 
věžičku. Vzhledem k jejímu špatnému 
technickému stavu, bude rekonstrukce 
náročnější a složitější, než se původně 
předpokládalo. O dalších krocích Vás 
budeme informovat.

Mgr. Monika Brzesková
starostka

Rekonstrukce kaple 
sv. Michala na Dvořisku
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Zastupitelstvo města Kravaře na svém  
13. zasedání konaném dne 21.9.2016 schvá-
lilo aktualizaci projektové dokumentace 
městského hřbitova v Koutech na Kostelní 
ulici. V Kravařích se nacházejí dva hřbitovy. 
Dosud hlavní hřbitov u kostela sv. Bartolo-
měje v Kravařích je kapacitně zcela zaplněn, 
proto v minulých letech zastupitelstvo měs-
ta rozhodlo o rozšíření koutského hřbitova 
pro potřeby celého města. Daná lokalita je 
pro tento účel vymezena v územním plánu. 
Původní územní studie z roku 2002 již ne-
odpovídala požadavkům doby, bylo nutné ji 
aktualizovat s ohledem na momentální situ-
aci s výhledem na minimálně 100 let. Jedná 
se o lokalitu stávajícího koutského hřbito-
va, která se rozšíří východním, severním  
a západním směrem. V přímé návaznosti se 
nachází kostel sv. Mikuláše, dále je území vy-
mezeno budoucí zástavbou rodinných domů, 
železnicí a sportovním areálem Buly Aréna. 
Pozemky jsou ve vlastnictví města. V širším 
okolí se nachází zástavba rodinných domů. 
Nově vymezená plocha má velikost cca  
137 x 272 m, tedy cca 36 590 m2. Podmínkou 
zadání bylo zachovat možnost přejezdu přes 
železnici, tedy přesun stávající polní komuni-

Územní studie rozšíření městského hřbitova v Kravařích-Koutech

             
 
 

kace, která nyní vede centrální částí řešeného 
území.

Urbanistické 
a architektonické řešení 
Návrh zpracováný architektonickou kanceláří 
WMA architects, Ing. arch. Adamem Weczer-
kem a Ing. arch. Martinem Maternou, vychází 
z nutnosti dopravního a provozního uspořádání 
území. V první fázi se provede přeložka vzduš-
ného vedení vysokého napětí. Ta by se umístila 
1 metr od východní hranice řešeného území  
a provedla by se jako zemní. Její ochranné 
pásmo bude 1 metr na každou stranu.  Posléze 
bude provedena nová dvojsměrná komunikace  
z ulice Kostelní na východní straně řešeného 
území s odstupem 2 metry od hranice, na kraj 
ochranného pásma VN. Komunikace bude ob-
služná a bude na ni navazovat kolmé parkovací 
stání, téměř po celé její délce. Zhruba uprostřed 
její délky bude umístěn nový hlavní vstup na 
rozšířený hřbitov. Vstup tak bude umístěn  
v centrální části, kde je možné obsloužit poho-
dlně celé řešené území. Vytváří tak příčnou osu 
hřbitova. Stávající vstup na stávající hřbitov 
bude zachován a vznikne tak kolmá, podélná 

osa hřbitova. Toto jednoduché schéma rozdělí 
hřbitov na 6 částí. Celý areál bude oplocen cca 
2 metry vysokým plotem, tvořeným pásy ka-
menné zdi a ocelovou cotrenovou výplní.

1. jihovýchodní nová část – 
urnové hroby a kolumbárium
Zde vznikne prostor pro zázemí hřbitova 
(správa, veřejné toalety atd.), dále prostor 
pro urnové hroby, kolumbárium, rozptylo-
vou loučku a les vzpomínek. Kolumbárium 
je navrženo jako kruhová betonová stěna  
s nikami pro umístění uren. V centrální části 
stěny je umístěna rozptylová loučka se so-
litérním stromem. Stěna je mírně zapuštěná 
pod úroveň okolního terénu. Naopak vnější 
část stěny je dosypána terénem a vytváří tak 
terénní vyvýšení. Návštěvník je díky tomu 
opticky izolován od okolí a není rušen vněj-
šími vjemy. Na vyvýšeném okolí vzniká trav-
natá plocha, která slouží jako les vzpomínek. 
Toto je prostor, kam může pozůstalý zasa-
dit strom jakožto vzpomínku na zemřelého.  
V další fázi projektování budou určeny malé 
kultivary druhů stromů, které se zde můžou 
sázet. 
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2. jižní centrální část - 
stávající hřbitov
Zde se nepočítá s žádným přesunem stáva-
jících hrobů. Předpokládá se rozebrání stá-
vající dlažby a nahrazení kamennou, stej-
nou, jaká bude použita na ostatních částech 
hřbitova. Dále se přemístí kamenný kříž do 
nové centrální části. Ve stávající části hřbi-
tova tak vznikne dalších cca 70 hrobových 
míst. 

3. jihozápadní část - 
prostor pro nová hrobová místa
Tato část bude rozdělena do šesti sektorů, 
ohraničených 4 metry širokou mlatovou 
komunikací. V místě styku 4 sektorů vznik-
ne prostor, kde budou umístěny 4 stromy, 
lavičky a odpadkové koše, biopopelnice  
a vývod vodovodu s konvemi. Každý hro-
bový sektor bude zastavován hroby po 
svém obvodu. Při zastavění obvodů všech 
šesti částí se v jednotlivých sektorech dále 
provedou vždy dvě podélné 1,5 metrů širo-
ké mlatové komunikace, které tak vytvoří 
další hrobová místa. 

4. severovýchodní část - 
prostor pro  smuteční obřadní síň, 
další prostor pro urnové hroby
Zde je vymezená plocha pro budoucí mož-
nost vybudování smuteční obřadní síně. 
Vzhledem k přímé návaznosti na vstup  
a komunikaci může být smuteční obřadní 
síň vybudována ve kterékoli fázi rozšíření 
hřbitova. Předpokládá se síň s kapacitou 
100-150 návštěvníků. Při vybudování síně 
je třeba zároveň provést zbývající kolmé 
parkovací stání podél nové komunikace. 
V prostoru za obřadní síní je rezervní plo-
cha pro urnové hroby. 

5. severní centrální část - 
prostor pro nové hroby
Tato část je prodloužení osy původního 
hřbitova, tedy kostelní věž - kříž - dopl-
něno o vodní prvek v koncové - severní 
části. Osa se posílí vysázením stromořa-
dí – aleje. Kolem aleje vznikne šest sek-
torů pro umístění hrobových míst. Každý 
hrobový sektor bude zastavován hroby po 
svém obvodu. Při zastavění obvodů všech 
šesti částí se v jednotlivých sektorech dále 
provedou příčné 1,5 metrů široké, mlatové 
komunikace, které tak vytvoří další hrobo-
vá místa. Severní ukončení osy bude pro-
vedeno větším odpočinkovým prostorem 
s vodním prvkem, který by měl evokovat 
ideu filozofie křesťanství - osa: 1. kostel-
ní věž - nebe, Bůh, 2. kříž - život, člověk,  
3. vodní prvek – smrt, země, půda. 

6. severozápadní část - 
prostor pro nové hroby
Tato část bude rozdělena do šesti sektorů, 
ohraničených 4 metry širokou mlatovou 
komunikací. V místě styku 4 sektorů vznik-
ne prostor, kde budou umístěny 4 stromy, 
lavičky a odpadkové koše, biopopelnice  
a vývod vodovodu s konvemi. Každý hro-
bový sektor bude zastavován hroby po 
svém obvodu. Při zastavění obvodů všech 
šesti částí se v jednotlivých sektorech dále 
provedou vždy dvě podélné 1,5 metrů širo-
ké mlatové komunikace, které tak vytvoří 
další hrobová místa. 

Celá koncepce se dá rozdělit do několika 
etap a fází. V první etapě by severní část 
sloužila jako pietní park. U hlavního vstu-
pu je navržena rozptylová plocha, volný 
prostor před vstupní bránou. Za branou 

je přístupný centrální prostor - náměstí,  
v místě křížení podélné a příčné osy.  
V obou směrech os pak navazují stromo-
řadí aleje, které tvoří páteřní komunikace 
prostoru. Z nich dále v pravoúhlých smě-
rech navazují podružné komunikace. Jed-
notlivé plochy jsou děleny na sektory, které 
mají v místech křížení menší odpočinková, 
sdružovací místa. Zde jsou umístěny la-
vičky pod stromy, odpadkové koše, biopo-
pelnice a prostor s vodovodními kohoutky 
a konvemi. Po obvodu řešeného území je 
navržen pás různorodé zeleně, která tvoří 
odhlučnění, optické oddělení a odpočinko-
vá místa. V tomto pásu mohou být navíc 
umístěny například hrobky. Po celém pro-
storu řešeného území může být umístěna 
křížová cesta se 14 zastaveními.

Materiálové a barevné řešení
Povrch nové obslužné komunikace a par-
kovací stání budou živičné. Nový chodník 
na veřejném prostranství bude z betonové 
dlažby. Povrch hlavních ploch na hřbito-
vě bude z malých kamenných kostek cca  
30-50 mm. Ostatní komunikace budou 
mlatové. Na všech ostatních plochách bude 
vysázen trávník. Oplocení bude z kamen-
ných stěn z pískovcových bloků, nespáro-
vaných. Mezi jednotlivými stěnami bude 
výplň zocelových lamel z uměle zrezivělé 
oceli, která díky rzi získá pěknou patinu, 
která ocel konzervuje před dalším rezivě-
ním. Tento materiál pak bude použit i na 
dalších drobných prvcích po celém hřbi-
tově. Mobiliář bude z kombinace dřeva  
a oceli, stejně jako veřejné osvětlení atd. 
Stěna kolumbária bude z pohledového be-
tonu. Konkrétní výrobky a materiály budou 
stanoveny v dalších stupních projektové 
dokumentace. 

Konečná podoba městského hřbitova v Kravařích-Koutech.
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Hřbitov u kostela sv. Bartolo-
měje v Kravařích 
Současné pohřbívání na tomto hřbitově je 
na hranici únosnosti. Je velmi obtížné do-
držet zákon o pohřebnictví, který stanoví, 
že rakev s lidskými pozůstatky musí být 
po uložení do hrobu zasypána zkypřenou 
zeminou ve výši nejméně 1,2 m. Hrobová 
místa mohou být „po ukončení tlecí doby“, 
která je stanovena řádem veřejného pohře-

biště na 15 let, volná jen teoreticky. Skuteč-
ná tlecí doba je podle místa, úrovně spodní 
vody apod. až několikanásobná. Pozůstalí 
se tak mohou ocitnout v nepříjemné situ-
aci. Správce hřbitova po kontrole hrobní-
kem může zakázat pohřeb bez exhumace  
a následné kremace ostatků nalezených  
v hrobovém místě. Vzniknou tak poměrně 
vysoké vícenáklady na pohřeb. Nelze do-
předu garantovat, že některé hrobové mís-

to je bezproblémové, naopak lze poměrně 
přesně říct, kde jsou problémy očekáva-
telné. Vyvarujte se rizika a raději si 
domluvte uložení ostatků blízkých 
zesnulých na centrálním hřbitově  
v Koutech. Urny naopak lze v Kra-
vařích ukládat bez obav.

Ing. Walter Kocián
vedoucí odboru MH a IV

Vizualice hřbitova - odpočinková zóna.

Vizualice hřbitova - ukončení „duchovní“ osy - vodní prvek. Vizualice hřbitova - kolumbárium, rozptylová loučka a les vzpomínek.

Vizualice hřbitova - hřbitovní místa.

Vizualice hřbitova - centrální prostor, křížení os.
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Na říjnové sázení jeřábů kolem cyklo-
stezky - odbočky na Mokré Lazce - jsme 
ještě v listopadu navázali výsadbou čty-
řiceti tří bříz jako pokračování již stá-
vajícího stromořadí. Akci zaštiťovala 
nezisková organizace Sázíme stromy, 
z.ú. a pod jejím vedením stromy vysadi-
li osmáci ZŠ Kravaře. Někteří si sázení 
užívali a práce jim šla od ruky, pro jiné 
to byla první zkušenost tohoto druhu. 
Velmi příjemné bylo i to, že kolemjdou-
cí nordic walking turisté se zastavovali, 
sázení oceňovali a jen si přáli, aby už 
stromy byly větší a v létě dávaly stín.  
Děkujeme místním osmákům a jejich 
učitelům za přiložení rukou k dílu, děku-
jeme ale také Nadaci Partnerství a spo-
lečnosti MAKRO Cash & Carry, které 
tuto výsadbu podpořily finančně.

Lenka Dočkalová, Sázíme stromy, z.ú.

Čtyřicet tři bříz pro 
cyklostezku v Kravařích

Další nově vysazené stromy v Kravařích

Pěkná akce se povedla v pátek 28. října 
2016. Sázely se jeřáby ptačí kolem cy-
klostezky v Kravařích. Akci připravilo 
Centrum volného času Kravaře ve spo-
lupráci s neziskovou organizací Sázíme 
stromy a Městem Kravaře. Akce byla 
určena pro rodiče s dětmi a ostatní zá-
jemce z řad veřejnosti. Velice mile nás 
překvapila skutečná účast místních ob-
čanů, sešlo se nás více než 50! Práce šla 
od ruky, počasí bylo nádherné. Celkem 
se vysadilo 22 jeřábů. K příjemné atmo-
sféře přispělo i Město Kravaře, které pro 
všechny zúčastněné připravilo drobné 
občerstvení – minerálky, sušenky a vy-
hlášené místní koláče. Díky patří také 
Beauty Care divizi společnosti Henkel  
a firmě Rossmann, které výsadbu podpo-
řily finančně.

CVČ Kravaře

Vysadili jsme 22 jeřábů
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V sobotu 5. listopadu se vydal autobus 
našich úředníků na zkušenou za kolegy 
do polských Pietrowic Wielkich. Dozvě-
děli jsme se, že k Pietrowicím Wielkim je 
přidruženo dalších deset vesnic v okolí  
a mají společnou samosprávu díky pat-
náctičlenné radě, kde každá z obcí má 
minimálně jednoho radního. Dohromady 
mají asi šest tisíc obyvatel a rozloha toho-
to uskupení je opravdu velká. Naší první 
zastávkou byly polské Kravaře - Krowi-
arky. Prohlédli jsme si kdysi nádherný zá-
mek a rozlehlý park, v němž se nacházel  
i dřevěný kostelík, který byl na konci války 
sovětskými vojáky zničen. Také jsme zde 
navštívili odpočinkovou zónu s dětským 
hřištěm a posilovacími stroji pro dospělé a 
dále dřevěný kostelík Svatého Kříže, kam 
se na Pondělí velikonoční sjíždějí věřící na 
koních. V této souvislosti zaznělo i pozvání, 
aby i naši majitelé koní na zmíněnou udá-
lost zavítali. Kousek od kostelíka se nachá-
zí malá kaplička se zázračným pramenem, 
ve které jsme objevili český nápis a nejvíc 
nás potěšilo, že kaplička je dílem našeho 
rodáka Josefa Seyfrieda. Prohlédli jsme si 
také základní školu včetně gymnázia Marie 
Curie-Sklodowské. U ní jsme obdivova-
li další rekreační zónu s dětským hřištěm  
a posilovacími stroji, vybavení jednotlivých 
učeben, moderní sportovní halu i krásná 
venkovní fotbalová a tenisová hřiště. V 

samotných Pietrowicích Wielkich jsme po 
společném obědě vyslechli referáty na téma 
fungování obou úřadů. Nakonec jsme si na 
hostitelském úřadě prohlédli, kde pracují 
naší kolegové. Je vždy potěšitelné zjistit, co 
všechno máme společné se sousedy, ke kte-
rým jsme se před pár desítkami let prakticky 
nemohli dostat. A to i přesto, že zde celá sta-
letí fungovaly rodinné, profesní i jiné vaz-
by. Tyto obce jsou pro nás velkou inspirací  
v mnoha směrech a věříme, že se nám po-
daří vytěžit z navázané spolupráce mnoho 
pozitivního. Během pobytu nás prováze-
li starosta pan Andrzej Wawrzynek a ta-
jemník pan Adam Wajda. Jim a kolegům  
z jejich úřadu patří srdečné poděkování za 
jejich nasazení, které nám během naší ná-
vštěvy věnovali. 

Ing. Petr Muczka
místostarosta

Jak to funguje na úřadech Pietrowice Wielkie a Kravaře

V rámci pokračování projektu „Nové hori-
zonty. Pietrowice Wielkie - Kravaře“, který 
je finančně podpořen Euroregionem Silesia 

v rámci programu INTERREG V-A Česká 
republika – Polsko, proběhlo na kravařském 
zámku v úterý 25. října setkání zástupců růz-

ných organizací z české a polské strany.  Sešli 
se zde ředitelé škol a školek, zástupci kniho-
ven, hasičů, sportovních klubů i seniorů, 
aby se vzájemně představili a probrali spolu 
možnosti spolupráce. Na tomto přátelském 
setkání se dověděli specifika  školství či spor-
tu na druhé straně hranice, kravařští účastníci 
ukázali svým polským partnerům naši školu, 
knihovnu a hasičskou zbrojnici a na oplátku 
byli pozvaní na návštěvu do Pietrowic. Cílem 
setkání bylo navázání vzájemné spolupráce, 
což se určitě podařilo, neboť si účastníci vy-
měnili kontakty a mají v plánu „rozjet“ spo-
lečné a přitom mezinárodní akce.

Kateřina Štědroňová, DiS.
referent oddělení kultury

Setkání zástupců českých a polských organizací

Partnerství s Polskem pokračuje

Do třetice se konal výjezd zastupitelů města 
Kravaře na první adventní neděli 27. listo-
padu do polských Pietrowic Wielkich, kde 
byla na programu prohlídka místní základ-
ní školy a dřevěného kostela se studánkou. 
Následně se přesunuli na úřad, kde už na 
ně čekali zastupitelé z Pietrowic Wielkich, 
tedy zástupci všech deseti vesnic, které do 
této gminy spadají. Po společném obědě 
proběhlo vzájemné představení, všich-
ni také shlédli dokument, pojednávající  
o celé gmině Pietrowice Wielkie. Na závěr 
setkání navštívili naši zastupitelé jarmark 
v místní kryté hale, který se konal u pří-
ležitosti zahájení adventu. Místostarosta  
Ing. Petr Muczka spolu s místním wójtem 
(starostou) zde z pódia pozdravili návštěv-
níky, kteří zcela zaplnili halu a popřáli všem 
požehnaný a v pohodě strávený advent  
a vánoční svátky.

Kateřina Štědroňová, DiS.
referent oddělení kultury

Kravařští zastupitelé 
v Pietrowicích 



str. 9č. 241 ••• Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU •••

V sobotu 7. října byl v Buly Aréně v Kou-
tech ubytován bývalý polský prezident  
a čelný představitel Solidarity Lech Wa-
lesa. Legenda Polska navštívila Hlučín-
sko a Opavsko na pozvání Aeroklubu 
Zábřeh a místních politiků. Připomeňme, 
že pan Walesa byl v roce 1983 vyzname-

nán Nobelovou cenou za mír a že to byl 
právě on, kdo se velkou měrou zasloužil  
o přechod Polska od komunistické totality  
k demokracii. Bylo symbolické, že právě  
v době jeho pobytu u nás byl v naší televizi 
promítán film režiséra Vajdy Walesa. Bě-
hem návštěvy naší republiky se na všech 
setkáních obracel bývalý polský prezident 
na všechny lidi, vyzýval je k aktivnímu 
zapojení do politiky, protože situace nejen  
u nás v Evropě, ale také v Asii a v Ameri-
ce, stejně jako na dalších kontinentech se 
nebezpečně vyhrocuje. Jak už jsem uvedl, 
pan prezident Walesa navštívil náš region 
jen kratičce, přesto to byla návštěva pro 
náš kraj velmi významná. Mohla se usku-
tečnit díky Klubu létání Zábřeh, nema-
lou zásluhu na ní má i náš poslanec Mgr. 
Herbert Pavera. Velké poděkování patří 
rovněž panu Aloisi Hadamczikovi, který 
sponzorsky zajistil ubytování v Buly Aré-
ně pro celou delegaci. 

Ing. Petr Muczka, místostarosta

Lech Walesa navštívil Hlučínsko

Ve středu 16.11.2016 proběhlo ve farní 
stodole tradiční Karmašové posezení. Na 
toto setkání zavítalo necelých sto našich 
občanů z Kravař, Koutů a Dvořiska, což je 
oproti loňskému roku o dvě desítky více. 
Jednalo se o posezení našich nejstarších 
spoluobčanů, kteří určitě měli na co vzpo-
mínat, jelikož zábava u stolu v žádném 
případě nestála. Scházet jsme se začali 
okolo dvanácté hodiny, aby se vše mohlo 
zahájit ve 13 hodin obědem. Setkání zahá-
jila paní starostka Mgr. Monika Brzesko-
vá a trochou humoru přispěl i Mgr. Josef 
Melecký. Po výborném obědě následova-
la káva a zákusky. To vše nám dodalo sílu 
k další zábavě a povídání. O hudbu se le-
tos postarala dvojice Mgr. Josef Melecký 
se synem. Ti svým repertoárem nadchli 
nemalou část našich hostů a u hudby se 
zpívalo i tancovalo. Každý z návštěvníků 
si nakonec odnesl dáreček v podobě ke-
ramické sady talířku s miskou. Plní zážit-
ků jsme se rozešli s předvánoční náladou  
a s nadějí, že se za rok zase rádi uvidíme.

Bc. Tereza Ripková
sociální pracovník

Karmašové posezení
Dne 8. listopadu 2016 se paní starostka 
Mgr. Monika Brzesková a vedoucí odbo-
ru MH a IV Ing. Walter Kocián zúčastni-
li v rámci akce O keramickou popelnici 
slavnostního vyhlášení soutěže ve sběru 
elektrozařízení. Toto vyhlášení se tento-
krát uskutečnilo na zámku v Hradci nad 
Moravicí. Město Kravaře se mezi obcemi 
a městy Moravskoslezského kraje umís-
tilo mezi nejlepšími a obdrželo od kolek-
tivního systému Elektrowin za 1. místo ve 
sběru vysloužilých elektrospotřebičů v ka-
tegorii „Obec nad 5 000 obyvatel“ diplom, 
sošku elektrooskara a peněžitou částku  
20 000 Kč, která bude využita k rozšíření 
sběrných míst v našem městě.

Ing. Walter Kocián, vedoucí MH a IV

Kravaře zvítězily ve sběru vysloužilých elektrospotřebičů

Děkuji všem občanům města Kravař, kteří 
svou účastí v krajských volbách podpořili 
mou úspěšnou kandidaturu do zastupitel-
stva Moravskoslezského kraje.

Martin Schwarz

Poděkování za podporu

Sdružení obcí Hlučínska realizovalo  
s podporou Moravskoslezského kraje 
projekt „Šetrně s vodou doma, na zahra-
dě a v přírodě“. V rámci tohoto projektu 
proběhly přednášky na téma ekologické 
hospodaření s vodou ve všech obcích 
Hlučínska, včetně Kravař. Seminář se 
u nás konal 7.11.2016 v zasedací míst-
nosti MěÚ. Na přednášce se zájemci 
dozvěděli více informací o tom, jak lze 
předcházet suchu, povodním, jak na-

kládat s odpadními vodami, jak zlepšit 
lokální klima u domu a na zahradě, jak 
akumulovat a využívat dešťovou vodu  
a zda bude možnost čerpat dotace na zří-
zení retenčních nádrží na dešťovou vodu 
či na budování zahradních jezírek.V rám-
ci diskuze se dotazy směřovaly na přísná 
pravidla legislativy ohledně hospodaření 
s vodou v domácnostech, jak ušetřit fi-
nanční prostředky jednoduchými systé-
my akumulace vody a kde občané najdou 

informace o dotačním programu s před-
běžným názvem „Modrá úsporám“, kte-
rý chystá Ministerstvo životního prostře-
dí. Zazněly i názory na práci zemědělců 
a využívání půdy. Děkuji všem za účast 
a za to, že jim není naše životní prostředí 
lhostejné.

Mgr. Monika Brzesková
starostka

Beseda „Šetrně s vodou…“
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Ve středu 23. listopadu se náš zámek zahalil 
do klavírní hudby známých světových skla-
datelů. Jsem velmi ráda, že mé pozvání přijali 
hudební mistři ve svém oboru. Poprvé jsem 
se s vystoupením těchto japonských studentů 
setkala na akci Noc kultury v polském Lub-
linci, což je naše družební obec. V komorní 
atmosféře Rytířského sálu jsme si mohli vy-
chutnat díla autorů jako Ravel, R. Schumann, 
Rachmaninov nebo Chopin. Představil se 
Toshiki Ishii – hře na klavír se věnuje již od  
4 let, studoval na Univerzitě umění a hudby  
v Tokiu. Od roku 2014 je posluchačem Hu-
dební univerzity Fryderyka Chopina ve 
Varšavě. Vystupuje jako sólista s orchest-
ry po celém světě a získal mnoho ocenění 
na klavírních soutěžích v Japonsku, Francii 
či Španělsku. Druhé části koncertu je ujala 
Marie Kiyone, která ukončila v roce 2008 
Tokyo College a díky nadšení a lásce k Cho-
pinovi ukončila taktéž magisterské studium 
na Hudební univerzitě Fryderyka Chopina 
ve Varšavě a nadále zde působí na umělecké 
stáži. Od roku 2012 je studentkou Meziná-
rodní pianistické akademie v italském Imo-

le. A v březnu příštího roku se vrací zpět do 
rodného Japonska. Kromě skvělého výkonu 
jsme se mohli přesvědčit, že se jedná o velmi 
skromné a sympatické lidi, kteří své nadání 
a talent rozvíjejí dál. Pro mnohé z nás to byl 
nezapomenutelný zážitek. Na závěr jejich 
návštěvy jsem jim kromě našeho města uká-
zala i Hradec nad Moravicí, kde pobýval na 
svých návštěvách L. V. Beethoven, F. Liszt či  
N. Paganini. Bylo to skvělé zakončení jejich 
návštěvy u nás a odjížděli nadšení a s přáním, 
že by se rádi opět k nám do Kravař podívali  
a zahráli něco pro radost. 

Mgr. Monika Brzesková, starostka

Koncert japonských studentů

V sobotu 26. listopadu 2016 proběhlo  
v Rytířském sále na zámku vítání nově 
narozených občánků města Kravaře. Byly 
pozvány děti, které se narodily od února 
do října 2016. Jako starostku města mě 
čekala milá povinnost - přivítat nově na-
rozené občánky, rodičům předat finanč-
ní dar od města, dětské fotoalbum a pro 
maminky byla připravena kytička. Tuto 
slavnostní chvíli nám svým vystoupením 
zpříjemnily děti ze ZUŠ Ivo Žídka, zazpí-
vala Viktorie Jařabová a na klavír dopro-
vázel David Bitta. O baletní vystoupení se 
postarala Natálie Střelcová pod vedením 
paní učitelky Simony Strakové. Celkem 
bylo přítomno 20 dětí, z toho 7 holčiček 
a 13 chlapečků:

Darja Hahnová, Elena Takacsová, Jan 
Seman, Natálie Jančurová, Max Sně-

hota, Laura Kerlinová, Eliáš Konečný, 
Sebastián Postulka, Matěj Pilař, Vojtěch 
Persich, Erik Štopl, Samuel Janta, Te-
reza Sněhotová, Dominik Komárek, Va-
lentýna Peterková, Jakub Pluške, Anna 
Klimková, Adam Černý, Jakub Moša, 
Adam Glabasnia. 
Po oficiální části následovalo pozvání na 
malé občerstvení a setkání rodičů, pra-
rodičů a sourozenců. Ráda bych popřála 
všem rodičům i dětem hodně zdraví, lás-
ky, pohody a radosti. Aby si rodiče vždy 
našli čas, který budou trávit společně se 
svými dětmi a věnovat se jim. A Vám, 
děti, abyste šťastně vykročily do života, 
který na Vás teprve čeká.

Mgr. Monika Brzesková, starostka

Vítání občánků

V letošním únorovém vydání Besedníku 
byla zveřejněna rozsáhlá informace o tom, 
co se skrývá pod pojmem sociálně terapeu-
tická dílna. Článek rovněž rozebíral důvo-
dy, proč je žádoucí založit tuto dílnu právě 
v Kravařích. Zmíněná potřeba samozřejmě 
stále trvá, zvláště rodiny s budoucími kli-
enty se nás opakovaně ptají, jaká je situace  
s jejím zprovozněním. Od jara se řešilo, kde 
tuto sociální službu umístíme. Již se zdálo, 
že potřebný objekt pro dílnu bude k mání, ale 
nakonec z plánovaných prostor sešlo. Násled-
ně jsme vyhodnocovali další čtyři možné ob-
jekty a po doporučení odborníků byl vybrán 
objekt, který je v majetku Města Kravaře.  

Jedná se o původně rodinný domek, který sou-
sedí se hřbitovem v Kravařích a se zahradou 
u Městského úřadu v Kravařích. Byly vypra-
covány plány na novou podobu stavby, neboť 
současný stav objektu se blíží havarijnímu sta-
vu. Plány jsme konzultovali s památkáři, hasi-
či a s hygienou, aby všichni budoucí klienti 
mohli bezpečně svůj čas využívat jak uvnitř 
domku, tak i v jeho bezprostředním okolí. Pa-
matovalo se i na krátkodobé parkování aut ve 
dvoře. Stavební záměr byl rovněž oznámen 
a konzultován s nejbližšími sousedy. V sou-
časné době probíhá stavební řízení. Následně 
máme v plánu podat projekt s žádostí na vy-
řízení investiční dotace z Místní akční skupi-
ny Hlučínsko. Tento dotační titul by měl být 
vyhlášen na jaře 2017. Proběhlo rovněž výbě-
rové řízení na budoucího provozovatele výše 
zmíněného zařízení. Vítězem se stala Charita 
Hlučín. Ta ve svém projektu přislíbila dotová-
ní provozu i prostředky, které budou získány  
v rámci Tříkrálových sbírek. Do tradiční 
Tříkrálové sbírky pro Charitu Hlučín se každý 
rok zapojují i Kravaře. V roce 2017 tedy před-
pokládáme se započetím výstavby terapeutic-
ké dílny. Samotný termín zahájení rekonstruk-
ce vybrané budovy je pak závislý na přiznání 
oné dotace a na dalších finančních možnos-
tech. Následně nás v příštím roce čekají jed-
nání s krajským úřadem, aby nová sociální 
služba byla zahrnuta do sítě poskytovaných  
a dotovaných sociálních služeb v našem kraji. 
A konečně v roce 2018 očekáváme spuštění 
provozu Sociálně terapeutické dílny v Kra-
vařích, což znamená, že pomalu můžeme 
přemýšlet, jaký název tomuto zařízení dáme  
a kdo bude vybrán jako její patron.  

Ing. Petr Muczka, místostarosta

Terapeutická dílna 
v Kravařích
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Oznamujeme všem čtenářům, že Městská knihovna v Kravařích 
bude od 26. do 30. prosince uzavřena.  

 
V novém roce se dveře knihovny otevřou čtenářům 2. ledna 2017.

Městská
knihovna 
Kravaře

Beletrie pro dospělé
• Evžen Boček – Aristokratka na koni
• Bernard Cornwell – Bledý jezdec
• James Rollins – Boží oko
• H.M. Körnerová – Carolina
• Irena Fuchsová – Co žena nikdy neřekne a muž 
nikdy neudělá
• Marina Chapman – Dívka beze jména
• Luca Di Fulvio – Dítě, které v noci našlo slunce
• Kate Hamer – Dívka v červeném kabátku
• Diane Chamberlain – Dvojí život
• Zdeněk Svěrák – Filmové příběhy
• Lucy Diamond – Já a pan Jones
• Sherry Jones – Královská krev
• Peter May – Kritik
• Paullina Simons – Ledové objetí
• Magda Váňová – Nebýt sám
• Rowan Coleman – Není co ztratit
• Monika Wurmová – Nesmíš mě milovat
• Jeffery Deaver – Ocelový polibek
• Patrik Hartl – Okamžiky štěstí
• Lauren Groff – Osudy a běsy
• Jan Bauer – Pád císařova zetě
• Reinhold Messner – Pád nebes
• James Rollins – Počátek zkázy
• John Sandford – Pohřebiště obětí
• James Carol – Polámané panenky
• Nina Georgie – Přístav naděje
• Dominik Dán – Rudý kapitán
• Caroline Eriksson – V mlze
• Diana Gabaldon – Vážka v jantaru
• Anne Tyler – Špulka modré nitě
• Paullina Simons – Taťána a Alexandr
• Liane Moriarty – Tři přání
• Ivan Kraus – Ve vlastních názorech se shodnu s každým
• Táňa Keleová-Vasilková – Vůně života
• Garth Stein – Záblesk světla

…a něco pro děti
• Anne Suess – Co se děje o Vánocích
• Zdeněk K. Slabý – Dášenka a Pumprlík
• Jiří Urban – Deník malé blondýnky 5. díl
• Jacqueline Wilson – Diamantové holky
• Tammara Webber - Easy?
• Guy Bass – Filín Fidla a strašidla
• J.K. Rowling – Harry Potter a prokleté dítě
• Katja Reider – Hasiči jedou
• Tomáš Chvála – Já, JůTuber 3
• Marcin Przewozniak – Jak se bydlí se strašidly
• D.L. Green – Kája, super frája.To je věda!
• Petra M. Schmitt – Kam chodí kosmonauti na záchod ?
• Zuzana Pospíšilová – Knihovnické pohádky
• Lenka Rožnovská – Kouzelný mlýnek
• Irena Kaftanová – Od pohádky k pohádce
• Radek Adamec – Pohádky o nezbedných mašinkách
• Holly Webb – Ustrašené kotě

Výběr knižních novinek

Další z plánované série přednášek otce Daniela proběhla v pátek 21. října. Samotného o. Daniela 
na fotografii díky ohromnému množství posluchačů vidět není, ale slyšeli jsme dobře 

„Jak funguje Vatikán...“

Tradiční tvůrčí knihovnická dílna a Korálkování s osvědčenou lektorkou 
Boženkou Muczkovou se uskutečnilo 4. listopadu 2016.

Setkání s cestovatelem Petrem Nazarovem a „putování“ Jižní Afrikou se uskutečnilo 
v pátek 25. listopadu.

Uzavření knihovny během vánočních svátků

Proběhlé akce v knihovně
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Druhý listopadový víkend patřil kravařský 
zámek svatbě a všemu, co s touto význam-
nou událostí souvisí. Konal se zde totiž již 
7. ročník Svatebního veletrhu, který uspo-
řádalo Město Kravaře, oddělení kultury. 
Na akci se představilo na 60 vystavovate-
lů. Návštěvníci zde mohli najít rozsáhlou 
nabídku svatebních šatů, svatební dorty, 
cukroví, fotografy, svatební kameramany, 
květinářství s nabídkou svatebních kytic 
a dekorací, agenturu pořádající svatbu na 
klíč a mnoho dalšího. Atmosféru akce pod-
trhovalo příjemné prostředí kravařského 
zámku a také krásná výzdoba, o kterou se 
zasloužil Svatební salón Ariana společně 
s Květinářstvím Slunečnice. Venku před 
zámkem si návštěvníci mohli prohlédnout 
nazdobené svatební vozy k pronájmu. Ob-
líbené jsou každoročně módní přehlídky, 
které jsou součástí doprovodného progra-
mu. Po oba dva dny probíhaly přehlídky 
svatebních a společenských šatů, k vidění 
byly také šaty pro družičky a pánské oble-
ky. Připravená byla také svatební tombola. 
Snoubenci si tak kromě inspirace pro svou 
svatbu mohli z veletrhu odnést např. slevo-
vý poukaz na svatební služby nebo nějaké 
věcné ceny. Dárky do tomboly nám věno-

vali naši vystavovatelé, kterým tímto moc 
děkujeme! Věříme, že si všichni přišli na 
své a že akce byla dostatečnou inspirací 
pro plánování velkého dne. Ráda bych po-
děkovala všem, kteří se zasloužili o hladký 
průběh veletrhu, všem spolupracovníkům, 
ale také vystavovatelům, jejichž slova 
chvály nás ujišťují v tom, že tato akce má 
smysl a že se pro mnohé stává stálicí mezi 
ostatními svatebními veletrhy. Velké díky 

patří také všem sponzorům a partnerům 
akce, kterými jsou: Firma Jiří Tropp, Dan-
ce University - Martin Svetlánsky, DK1, 
Hitrádio Orion, Svatební katalog, Světsva-
teb.cz, svatebni.cz, všeprosvatby.cz, Slevo 
svatba, Severní Morava. 

Lenka Kerlinová, kulturní referent
foto: Roman Nieć

Zámek opět přilákal snoubence - konal se zde již 7. ročník Svatebního veletrhu
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U příležitosti 5. výročí sboru Collegium Bo-
num se v červenci 2015 uskutečnily dva slav-
nostní gala koncerty v Kravařích a v Bílovci, 
při kterých vystoupil také francouzský sbor 
Le Choeur des Trois Corniches pod vedením 
dirigenta Jean-Claude Scatena. Na základě 
navázané spolupráce jsme byli pozváni do 
francouzské Provence, abychom vystoupili v 
přímořském městě Éze nedaleko města Nice, 
které se v červenci letošního roku stalo terčem 
teroristického útoku. Tato smutná událost nás 
velmi zasáhla a my jsme hledali možnost, jak 
vyjádřit svým přátelům solidaritu a podpo-
ru. Onemocnění hlavní iniciátorky putování 
a hlavně mozku celého projektu dirigentky 
sboru Mgr. Gabriely Onderkové bylo další 
významnou událostí, se kterou jsme se muse-
li vyrovnat. Díky vzájemné spolupráci a ak-
tivnímu přístupu členů sboru se podařil malý 
zázrak a otěže rozjetého spřežení převzala 
dirigentka smíšeného pěveckého sboru v Ko-
přivnici paní Věra Michálková a my se tak 
mohli vydat vstříc naší zahraniční misi bez 
obav, že si uřízneme ostudu více jak 1 600 km 
od našeho domova. Putovali jsme Francií od 
severu k jihu se zastávkami ve fascinujících 
městech Orange, Nimes, Arles, Avignon a ve-
čer jsme v provizorních podmínkách zkoušeli 
všechny skladby na vystoupení. Nezapome-

nutelným zážitkem byl monumentální řím-
ský akvadukt Pont du Gard a první pohled na 
moře, které jsme spatřili po třech dnech puto-
vání v den příjezdu do cíle cesty, malebného 
přímořského hostelu na předměstí města Éze. 
Přátelé nás zde velmi srdečně přijali a od té 
doby se nám plně věnovali a provázeli nás 
při prohlídce měst Nice i Éze. V den naše-
ho státního svátku 28. října jsme byli přijati 
vedením města Éze a měli jsme zde možnost 
zazpívat, mimo jiné, i českou státní hymnu. 
Po prohlídce místní tropické zahrady jsme 
vystoupili v barokním kostele Nanebevze-

tí Panny Marie, kde jsme si, po vydařeném 
vystoupení, mohli vychutnat aplaus ve stoje. 
V den odjezdu jsme si užili koupání v moři 
s procházkou podél pobřeží do nedalekého 
Monaka. Bylo to opravdu nádherné rozlouče-
ní s azurovým pobřežím v Provence a našimi 
přáteli spřáteleného pěveckého sboru. Chtěli 
bychom touto cestou poděkovat za finanční 
podporu tohoto projektu zastupitelům měst 
Opava, Bílovec a Kravaře.

Kamila Širůčková
členka sboru Collegium Bonum, z.s.

Putování za tóny Azurového pobřeží

Vážení čtenáři,

    za celou redakci Besedníku Vám přejeme   
       poklidné  prožití vánočních svátků v kruhu těch
         nejbližších, plné nezapomenutelných okamžiků. 

              Do nového roku přejeme Vám i Vašim
                blízkým hlavně pevné zdraví, spoustu
                    pohody a ať máte každý den důvod k radosti. 
                      V příštím roce se na Vás těšíme s malým
                         překvapením! 

Vaše redakce



str. 14 č. 241••• Z NAŠICH ZŠ A MŠ •••

Co se událo v MŠ Kravaře-Kouty

Dětský svět ve Vítkovicích – podzimní výlet dětí z MŠ Kravaře-Kouty.

Návštěva hřbitova u příležitosti Památky zesnulých.

Na zahradě MŠ jsme pouštěli draky a následně si pochutnali na bramborách.

Předškoláci se chlubí svým upečeným pečivem.

Nový altánek pro děti, postavený na 
zahradě MŠ Kravaře-Kouty.

Halloween v ZŠ Kravaře-Kouty. Účast žáků školy v plavecké soutěži měst.

Proběhlé akce Základní školy Kravaře-Kouty

Žáci 4. třídy na dopravním hřišti v Malých Hošticích.
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Motýlci byli pozváni tatínkem Danečka 
Křesťana na rybářskou chatu v Kravařích. 
Proto si děti sbalily batůžky a jedno ponděl-
ní dopoledne vyrazily na podzimní výlet. Na 
chatě si nejdříve pochutnaly na výborné bu-
chtě, kterou pro děti upekla maminka, paní 
Křesťanová a poté už se slova ujal tatínek. 
Dětem povyprávěl, co všechno musí znát a 
umět správný rybář, co ke své profesi po-
třebuje a jak se má správně u vody chovat. 

Největším zážitkem však pro ně bylo pozo-
rování ryb a procházka k rybníkům. Návště-
va rybářské chaty se dětem líbila natolik, že 
velká většina přislíbila účast v rybářském 
kroužku v příštím roce. Děkujeme manže-
lům Křesťanovým a místní organizaci Ry-
bářského svazu Kravaře za krásné podzimní 
dopoledne. 

Markéta Raabová a Veronika Hallerová
MŠ Kravaře

Motýlci na rybářské chatě

Na exkurzi v ostravském planetáriu nám doslova 
vykouzlili nad hlavami hvězdnou oblohu, ukázali 
nám souhvězdí, některé planety, Měsíc a Slunce… 
Viděli jsme taky pohádku o krtkovi, který se s ka-
marády učil pozorovat hvězdnou oblohu.

Děkujeme všem rodičům, sponzorům, 
partnerům a v neposlední řadě 
zřizovateli naší mateřské školy Městu 
Kravaře za podporu v roce 2016  
a těšíme se na další spolupráci.

Příjemné prožití vánočních svátků  
a hodně štěstí v novém roce Vám přejí

Děti a zaměstnanci MŠ Petra z Kravař! 

Pohádkové dopoledne ve školce, aneb paní učitel-
ky zahrály dětem tři pohádky: O poslední vlaštov-
ce, O koblížkovi, O veliké řepě.

Děti ze třídy Beruška byly na exkurzi v moštárně ve Štěpánkovicích. 
Seznámily se s postupem výroby jablečného moštu, který taky ochutnaly.

Podzim v MŠ Petra z Kravař

Dne 8. prosince (od 16.00 do 18.30 hod.) se uskuteční ve Školní jídelně 
při Základní škole v Kravařích již podruhé Den otevřených dveří. 
Srdečně zveme všechny rodiče a ostatní na tuto akci, která měla v minulém školním 
roce velký úspěch. Pro hosty je opět připravena ochutnávka teplých i studených pokrmů  
a také něco sladkého ke kávě. Zajištěn je samozřejmě i pitný režim pro dospělé. Veškeré 
lahůdky připraví kolektiv zaměstnanců ŠJ v Kravařích. Přijďte strávit příjemné odpole-
dne a naladit se na nejkrásnější svátky v roce. Těšíme se na Vás a věříme, že návštěva 
školní jídelny přispěje k Vaší pohodě v adventním období. Sponzory akce jsou naši ob-
chodní partneři.

Bc. Soňa Calábková

Pozvánka na Den otevřených dveří 
ve Školní jídelně v Kravařích
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Ve dnech 4. - 6. listopadu 2016 proběh-
lo v rámci kroužku ,,Florbal“ soustředění 
mladších žáků. Zájem byl opět obrovský, 
takže kapacita 30 míst byla ihned naplně-
na. Dokonce se přihlásilo i sedm nováčků, 
kteří kroužek letos navštěvují poprvé. Celý 
florbalový víkend se konal netradičně v Zá-
kladní škole Kravaře. K dispozici jsme měli 
školní kuchyňku, kde jsme připravovali sní-
daně a večeře. Ke spaní jsme využili jednu 
ze tříd. Veškeré další aktivity jsme prováděli 
v tělocvičně, kterou jsme měli téměř neustá-
le k dispozici. Stejně jako u všech přede-
šlých soustředění i tady byl hlavním bodem 
programu florbalový turnaj. Samozřejmos-
tí byla také soutěž o nejproduktivnějšího 
hráče, nejlepšího gólmana, či dovednostní 

soutěž v nájezdech. Kluci si florbal velmi 
užívali a bojovali o vítězství až do poslední-
ho zápasu. Večery patřily zábavným hrám, 
jako třeba odkrývaní obrázků, hádání slov, 
hra na rozesmívání nebo hledání ztracených 
míčků. Oba večery pak byly zakončeny pro-
mítáním filmů. Kluci prožili dva dny plné 
sportu, skvělé zábavy a také zažili spoustu 
krásných zážitků. Všem klukům se soustře-
dění ve škole líbilo, nováčci byli velice nad-
šení a spokojení. Rád bych poděkoval všem 
lidem, kteří nám umožnili toto soustředění  
v budově školy uspořádat a doufám, že si to 
někdy v budoucnu budeme moci zopakovat.

Za CVČ Kravaře 
Ondřej Frank a David Thomas

FLORBALOVÝ VÍKEND MLADŠÍCH ŽÁKŮ

Všichni účastníci florbalového soustředění mladších žáků.

Podzimní strašidelný víkend v CVČ.

Soutěž „O NEJKRÁSNĚJŠÍ VÁNOČNÍ 
OZDOBU A VÁNOČNÍ ŘETĚZ“ probí-
há pod záštitou CVČ Kravaře již několik 
let. Všechny vánoční výrobky ozdobily 
vánoční strom před Městským úřadem  
v Kravařích, který byl slavnostně rozsví-
cen v sobotu 26.11.2016. Vánoční ozdoby 
vyráběly především předškolní a školní 
děti. Soutěže se zúčastnilo 34 jednotlivců 
a 13 kolektivů ZŠ z Kravař a Kravař-Kou-
tů. Stromeček v letošním roce zdobí přes 
300 nádherných, nápaditých a originálních 
výrobků. Vítězové získali ceny a diplomy, 
které byly předány u příležitosti Rozsvěco-
vání vánočního stromu. Zúčastněné kolek-
tivy obdržely sladké dorty, které věnoval 
KRPŠ při ZŠ Kravaře. Věříme, že největ-
ší radost není z vítězství, ale především  
z toho, že vaše vánoční ozdoby mají tu čest 
zdobit vánoční strom našeho města a mo-
hou si je prohlédnout všichni kolemjdoucí.
Děkujeme všem zúčastněným za nové ná-
pady a těšíme se zase na další ročník této 
soutěže. 

Kolektiv pracovnic CVČ Kravaře

Vyhodnocení soutěže  
O nejkrásnější vánoční ozdobu

Vítězové soutěže O nejkrásnější vánoční  
ozdobu:
1. místo: 	 Jakub Rybka – 5. třída
	 Lucie Remešová – 2. třída
	 Matěj Bulička – 5. třída
	 Jakub Bulička – 3. třída
2. místo: 	 Eliška Lassaková – 7 let 
	 Vendulka Lassaková- 4 roky
	 Laura Papežová – 7 let
	 Klárka Papežová – 9 let
	 Amálie Küstrová – 10 let
	 Emily Finsterlová – 5 let
3. místo:	 Eva Stankeová - 2. třída
	 Lucie Čelůstková – 4. třída
	 Natálka Homoky – 2. třída

Vítězové soutěže O nejkrásnější vánoční řetěz:
1. místo:	 sourozenci Budínovi 
2. místo: 	 sourozenci Lehnertovi  
	 sourozenci Reinovi
3.místo: 	 Alexandra Hahnová 

Zvláštní ocenění: paní Helga Volníková

Poděkování za účast v soutěži si zaslouží: 
Agáta Šalmanová – 10 let, Daniel Káč – 2,5 roku, Na-
tálka Káčová – 6 let, Anežka Kotziánová - 9 let, Karo-
lína Rybková – 8 let, Beáta Jařabová – 8 let, Terezka 
Hoňková – 8 let, Dominik West – 3. třída, 
Amálie Hlaváčová – 9 let, Vojtěch Hlaváč – 6 let, Čen-
da Štefek – 8 let, Verča Štefková – 5 let.

Dort za účast kolektivu získávají:
1. A, 1. B, 2. A, 2. B, 3. A, 3. B, 4. A, 4. B Základní školy Kra-
vaře.
1., 2., 3., 4., a 5. třída Základní školy Kravaře – Kouty.



č. 241 ••• Z NAŠÍ FARNOSTI ••• str. 17

Milí obyvatelé Kravař,
již jen několik týdnů nás dělí od 
svátků, na které se většina z nás, 
malých i velkých, bezesporu těší. 
Uprostřed roku, kdy v mnoha ro-
dinách není čas na ty druhé, jsou 
právě Vánoce obdobím, kdy se 
vracíme z cest, studentských ko-
lejí či daleké práce a můžeme se 
věnovat sobě navzájem. Papež 
František říká, že je důležité stá-
le objevovat poklady, které v sobě 
ukrývají naši blízcí. A to pocho-
pitelně nelze bez společně stráve-
ného času. O Vánocích také více 
lidí navštěvuje kostely. I letos bych 
vás všechny chtěl pozvat do našich 
kravařských chrámů, ať už na bo-
hoslužbu, nebo na koncert či jen 
tak k návštěvě jesliček. Půlnoční 
mše svaté začnou v obou kostelích 
ve 24:00. Bohoslužby 25. prosin-
ce budou v kostele sv. Bartolomě-
je v 7:30, 9:30 a v 18:30. Po celé 
odpoledne bude otevřen kostel  
k prohlídce betléma. V kostele 
sv. Mikuláše budou bohoslužby  
v 7:00 a v 9:00. Na druhý svátek 
vánoční 26. prosince budou boho-
služby ve stejných časech, pouze 
večerní mše svatá již nebude. Chtěl 
bych vám všem popřát pokojné  
a klidné prožití nejkrásnějších 
svátků roku. Věřícím přeji hodně 
radosti z narození Spasitele a vám, 
kteří tuto víru nesdílíte, radost ze 
všeho, co je pro vás důležité a co 
máte rádi. Jako farář se každý den 
modlím za vás všechny bez rozdí-
lu, věřící i nevěřící. A všechny vás 
denně svěřuji pod Boží ochranu. 
Přeji vám hodně radosti, pokoje  
a Božího požehnání do nového 
roku, a pokud někoho čekají v příš-
tím roce smutné a krušné chvíle, 

pak také hodně síly 
a trpělivosti k jejich 
překonání.

Váš farář otec Daniel

Slovo pana faráře
S blížícími se vánočními svátky přichází 
do našich nálad nejen radost, ale někdy 
také strach a obavy z pocitů lítosti, které na 
nás mohou ve svátečních chvílích doleh-
nout. Všude můžeme slyšet o tom, že o Vá-
nocích by nikdo neměl být sám, že se má 
sejít rodina, že si navzájem máme odpus-
tit. Právě tato dobře míněná slova mohou 
někdy ublížit a přinést prázdnotu do lid-
ského srdce. Zvláště pro ty, kteří skutečně 
nikoho nemají, nebo pro ty, kteří cítí, že se 
jim život nepovedl a proto jsou osamoce-

ni, mohou svátky představovat nepříjemné 
období. Vánoce jsou těžké také pro ty, kteří  
v uplynulém roce někoho milovaného 
ztratili či pro ty, kterým někdo těžce ublí-
žil. Kolik smutku se skrývá za vánoční 
výzdobou oken rodičů, které nenavštíví 
jejich děti a vnoučata? S jakým smutkem 
prožívají Vánoce ti, kteří trpí nemocí, s níž 
jim už nikdo nemůže pomoci? Právě o Vá-
nocích je nám více než kdy jindy líto roz-
bitých či narušených vztahů a toužíme po 
odpuštění a novém přijetí. 

Pojďme spolu do Betléma

Římskokatolická farnost Kravaře Vás srdečně zve na vánoční koncert

v pátek 30. prosince 2016 v 18:00 hod.
v chrámu sv. Bartoloměje

Vstupné dobrovolné.

Česká mše vánoční Jakuba Jana Ryby
vystoupí

zpěváci a hudebníci kravařské farnosti

Stejně jako vloni bych vás všechny rád pozval před obchodní dům 
23. prosince v 16:00 hodin 

Každý z kolemjdoucích bude moci přijít a zastavit se. My kněží budeme rozdávat líst-
ky, na něž budou moci všichni napsat anonymně své problémy, které v rodině prožíva-
jí, nebo své životní těžkosti a vložit je do jeslí, které přineseme. Každý z přítomných 
si zároveň bude moci zapálit Betlémské světlo a přinést je domů. Za všechny úmysly 
a starosti, které budou vloženy do jeslí, bude následně sloužena letošní půlnoční mše 
svatá v obou kostelích. Pozvěte své známé, kteří Pána Boha neznají, aby každý z nás 
mohl složit do jeslí svá trápení a zakusit Boží něhu.

Otec Daniel
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Měsíc říjen nám přinesl jak počasí slu-
nečné, tak i deštivé a studené. Příroda se 
pomalu začala připravovat k zimnímu 
spánku. To však neplatí pro klienty našeho 
domova, kteří jsou stále aktivní a rádi se 
účastní připravovaných akcí. Mezi první 
říjnové akce konající se v domově patřila 
oslava Dne seniorů, která proběhla 3. října 
2016. V dopoledních hodinách navštívily 
naše babičky a dědečky děti z Mateřské 
školy Kravaře, které si se svými učitel-
kami připravily pásmo říkanek, písniček  
a povídání. Děti byly oblečeny do veselých 
kostýmů a na hudební nástroje je dopro-
vázely paní učitelky. Nakonec děti roz-
daly všem našim seniorům milý dáreček.  
V odpoledních hodinách program pokra-
čoval dále. Pro klienty bylo připraveno 
příjemné posezení. Po sladkém občerst-
vení klienti spolu zpívali a vedli debaty  
o radostech a strastech života. Naši klienti 
se rádi setkávají s jinými seniory, a proto se 
často účastní akcí mimo domov. Ty se vět-
šinou konají ve Farní stodole v Kravařích. 
Klienti našeho domova se v hojném počtu 
zúčastnili v měsíci říjnu Vinobraní, které 
připravili pro kravařské občany obětaví 
dobrovolníci farnosti. Na stolech bylo při-
praveno hroznové víno, podávalo se sladké 
občerstvení a káva. Přítomné v úvodu akce 
pozdravili otec Daniel, ředitel domova pan 
Petr Adamec a čelní představitelé města 
Kravaře. K poslechu a tanci hráli pánové 
Leo Richter a Josef Václavík. Celé odpole-
dne bylo protkáno příjemnou a přátelskou 
atmosférou. Mezi pravidelnou vzdělávací 
akci v našem domově patří „Malá univer-
zita III. věku“. Tentokrát měla připravenou 
přednášku paní Růžena Rohovská z Kra-
vař s názvem „Ze života slavných“. Paní 
Rohovská nás seznamovala s životy, díly 
a zajímavostmi různých osobností. Mohli 
jsme se něco dozvědět například o hudeb-
ním skladateli Ludwigu van Beethovenovi, 
o českém králi Karlu IV., spisovateli Janu 
Nerudovi a dalších zajímavých lidech. 
Při této přednášce si mohl každý přijít na 
své. S počátkem listopadu máme spoje-
nou vzpomínku na naše drahé zemřelé. 
Také naši klienti měli možnost navštívit 
hroby svých blízkých na místním hřbitově  
v Kravařích a poté se zúčastnit mše svaté 
za drahé zemřelé. V našem domově rovněž 
vzpomínáme na zemřelé klienty v průběhu 
jednoho roku. Za jejich duše byla slouže-
na mše svatá v našem domově, na kterou 
jsme pozvali rodinné příslušníky zemře-
lých klientů. Tímto gestem jsme se chtěli 
důstojně rozloučit.  Přednášku listopadové 
Malé univerzity III. věku s názvem „Pod-
zim v zahradě“ měl připravenou pan Petr 

Arbter. Velmi zajímavým způsobem doká-
zal hovořit o podzimu v zahradě, podzim-
ních pracích, o své zahradě a svých výpěs-
tcích. Přinesl na ochutnání jablíčka ze své 
zahrady. Nakonec předal jako dar domovu 
stromek sloupcové jabloně. Podzimní akce 
byly dalším důkazem pestrého a aktivního 
života v našem domově, které nám přináše-
jí radost a obohacují nás. 

Bc. Jana Polášková
sociální pracovnice DS Kravaře

Prožívání podzimních dnů v Domově pro seniory sv. Hedviky

Děkujeme všem, kteří v roce 2016 projevili a věnovali přízeň, pomoc  
a čas našemu domovu.
Přejeme všem radostné a pokojné Vánoce a do roku 2017 mnoho úspěchů, 
spokojenosti, pevné zdraví a Boží požehnání!

klienti a zaměstnanci Domova pro seniory sv. Hedviky - Kravaře 

Posezení ke Dni seniorů.

Mše sv. za zemřelé 9. listopadu 2016.

Dne 28. října vyjelo autobusem asi  
50 členů spolku SPCCH za kulturou do os-
travského divadla Jiřího Myrona na muzi-
kál Edith a Marlene. Jednalo se o strhující 
hudební drama o životech dvou velkých 
osobností 20. století Edith Piaf a Marlene 
Dietrich. Drobná Edith si podmanila Pa-
říž úchvatným zpěvem. Herečce Marlene 
Dietrich se klaněl Hollywood. Obě uměl-

kyně si získaly celý svět. Představení bylo 
nádherné. Hlavní hrdinka zpívala tak, že 
v první chvíli diváci nabyli dojmu, že se 
jedná o playback. Za jedinečné ztvárně-
ní role získala Hana Fialová cenu Thálie 
2014. Za nevšední umělecký zážitek pa-
tří poděkování organizátorům akce panu 
Karlu Kostkovi a paní Lydii Peterkové. 

Za SPCCH Věra Grygarčíková

Senioři vyrazili na muzikál

Univerzita - p. Arbter - Podzim v zahradě.

Vinobraní 12. října 2016.
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Jako každý rok jsme i počátkem tohoto letošního 
uspořádali hasičské bály v restauraci SLANINA.  
V lednu to byl Retro bál s DJ Mirkem Komárkem, 
v únoru Hasičský bál s kapelou Pohoda a v břez-
nu Josefovský bál s kapelou Coverband. Na všech 
panovala výborná atmosféra, účastníci měli mož-
nost, mimo tanečního řádění, vyzkoušet si své štěstí  
v připravené tombole a jako třešnička na dortu byla 
kulturní vložka, počínaje seniorskými mažoretkami 
z Dolní Lhoty a konče taneční ukázkou street dan-
ce. V květnu proběhl na našem hasičském areálu 
4. ročník tzv. vyzývacího poháru hasičů Kravaře, 
ve kterém tradičně měří své síly hasičští veteráni  
z Kravař, Koutů a Dvořiska, ale i muži SDH Kra-
vaře, kteří v dosavadních ročnících nepoznali hoř-
kost porážky. První červnový pátek jsme uspořádali 
noční žákovskou soutěž v požárním útoku, ve které 
naši mladší žáci obsadili ve své kategorii, v silné 
konkurenci 10 družstev, nejvyšší pozici a jejich 
starší kolegové, v konkurenci 16 družstev, skonči-
li šestí. Druhý den pak proběhl 41. ročník soutěže 
o Slezský pohár SDH Kravaře, který byl zároveň 
3. kolem soutěže o Moravskoslezský pohár 2016. 
Soutěžilo se v požárním útoku a za krásného, slu-
nečného počasí, k nám zavítalo 9 ženských družstev 
a 17 družstev mužů. Našim chlapcům se bohužel 
nedařilo a obsadili až 12. místo. V neděli 10.7.2016 
jsme na pažitu našeho areálu uspořádali soutěž  
v požárním útoku, zahrnutou do Okresní ligy  
v požárním sportu – okresu Opava. Na tuto se sjelo  
8 ženských družstev, 5 kolektivů dorosteneckých a 
15 družstev mužů, a ani tentokrát naši chlapci na 
stupně vítězů nedosáhli. Poslední letošní soutěží na 
našem areálu byl 16. ročník soutěže Veterán CUP, 

soutěže se starou koňskou stříkačkou, která byla 
zároveň VI. kolem okresní ligy veteránů okresu 
Opava. Na tuto soutěž k nám zavítalo 15 mužských 
kolektivů a 3 kolektivy žen. Ani naši veteráni na 
medaile nedosáhli, ale přesto se akce jako tradičně 
vydařila a úžasná atmosféra vyprovokovala všech-
ny přítomné veterány k „nadlidským“ výkonům. 
Mimo výše uvedených soutěží, které jsem uspořá-
dali na domácí půdě, se všechna naše družstva, tedy 
jak žáci, tak muži i veteráni, účastnila řady soutěží 

na různých místech okresu Opava, v rámci celoroč-
ních lig, ve svých kategoriích, přičemž nejvíce se 
dařilo našim nejmladším, což dává naději do bu-
doucích let. Doufáme, že příští rok nám nejen spon-
zoři, ale i Vy, čtenáři Besedníku, zachováte svoji 
přízeň a příjdete nás podpořit na některou z námi 
pořádaných akcí. Jaké to budou si můžete přečíst 
na našich stránkách www.sdhkravare.cz.

Na setkání se těší HASIČI Kravaře

Hasiči Kravaře v roce 2016

Vážení sportovní přátelé a příznivci Sboru dob-
rovolných hasičů Kouty, dovolte, abych Vás 
seznámil s výsledky 5. ročníku Okresní ligy 
veteránů v požárním sportu. Svým působením 
v soutěži poslalo naše družstvo jasný a důrazný 
vzkaz všem svým soupeřům: „Jsme zde! Stále 
aktivní a schopní atakovat nejvyšší příčky, a to 
již třetím rokem“.
Letošní ročník se skládal z 8 závodů za účasti 
14 družstev.
• 14.5.2016 jsme se vydali do Kylešovic, kde si 
pro nás pořadatelé připravili trať plnou nástrah. 
Po startu museli tři členové přeřezat dřevěný trá-
mek a poté provedli ostatní členové požární útok. 
Bohužel v Kylešovicích začala zlobit technika,  
a tak se odběhl jen jeden pokus. Tam nám ne-
vyšlo vše jak má a vítězství si připsali hasiči  
z Těškovic. SDH Kouty obsadilo 8. místo.
• 11.6.2016 jsme zamířili do Slavkova. Zde měly 
závody také své záludnosti. Béčkový proudař 
musel nejprve zasáhnout svůj terč a pak teprve 
mohly zavodnit céčkové proudy. Letos jsme se 
na tyto závody připravili naprosto perfektně, což 
se vyplatilo. Vítězství bylo naše!!!
• 18.6.2016 byl cílem naší cesty Chlebičov. 
Místní hasiči svou soutěž oproti loňskému roku 
trošku pozměnili. Rychlost spojaře savic a béč-
kaře hrála v tomto závodě velkou roli. Právě 
tito členové museli dopravit každý jednu hadici  

C proudařům. Pokusy jsme měli vcelku vydaře-
né, avšak tři družstva byla přece jen lepší a tak 
jsme si odvezli bramborovou medaili.
• 25.6.2016 Štítina. K našim sousedům jsme se  
v rámci tréninku vydali tentokrát na kolech. Této 
soutěže se účastníme pravidelně a mohu říci, že 
se nám tam i celkem daří. Specifikum této soutě-
že je, že 5 členů družstva se musí do shození ter-
čů dostat přes prolézající okno. Domácí družina 
má však soutěž perfektně zmáknutou a tak první 
místo obsadili domácí. Nám se i letos povedla 
bedna a vybojovali jsme třetí místo.
• 9.7.2016 - naše domácí soutěž a možnost si vy-
lepšit loňské sedmé místo. V prvním kole bylo 
nářadí uloženo ve vozíku. Ve druhém příčné 
břevno pro rozdělovač a slalom pro proudaře. Do 
soutěže jsme za náš sbor přihlásili jedno družstvo 
žen a jedno mužů. Velký obdiv patří našim že-
nám, jelikož nikdy nezávodily v tomto požárním 
sportu a absolvovaly pouze jediný trénink. Tento 
hendikep však nebyl při závodu vůbec znát, svou 
kategorii ženy vyhrály. Vítězství si připsali hasi-
či z Chlebičova, druhé místo naše družstvo, třetí 
skončily Kylešovice.
• 6.8.2016 se závody konaly v Kravařích. Stará 
koňská stříkačka poháněná lidskou silou, nosít-
ka se soudkem a příčné břevno. To vše na nás  
v Kravařích čekalo. Na startu bylo 15 mužských  
a 3 ženská družstva. Ženy z Koutů opět ukázaly, 

že na to mají a svou kategorii vyhrály. Muži se 
snažili, co jim síly stačili, bohužel na první Štítinu  
a druhý Chlebičov jim to nestačilo.
• 10.9.2016 byla připravená noční soutěž v ne-
dalekých Kyjovicích. Na start se postavilo osm 
členů družstva. Jeden závody rozbíhal a připra-
vil terče. Poté se ostatní členové vydali plnit své 
úkoly. První pokus jsme měli bohužel neplatný, 
a tak jsme ve druhém museli zabrat ještě více. 
Celkově to ale stačilo jen na třetí místo, vítěz-
ství si připsali hasiči ze Štítiny a druhý se umístil 
Chlebičov.
• 24.9.2016 poslední kolo letošního ročníku a o 
celkové vítězství bojovaly Chlebičov, Štítina a 
Kouty. 76, 75, 74 - takové byly bodové rozdíly 
mezi těmito teamy. Chlebičovu bohužel nevyšel 
první pokus a toto zaváhání je odsunulo na cel-
kové třetí místo. Nám se pokusy celkem vyda-
řily, ale na Štítinu to opět nestačilo. V celkovém 
umístění nám již třetím rokem připadlo 2. místo. 
No a Štítina si připsala třetí celkový triumf.
Poděkování si jistě zaslouží skupina našich věr-
ných fanoušků. Jedná se o skutečné příznivce, 
kteří nám fandí a jezdí nás na závody podporovat.
Naším poděkováním jsou nejen sportovní výko-
ny, ale i dobrá parta okolo nás.

Trenér SDH Lukáš Rybka

Hodnocení 5. ročníku OLV pro rok 2016

Naše činnost by se neobešla bez sponzorů, kterým bychom na tomto místě za je-
jich pomoc rádi poděkovali. Jsou to:
Evald Harazim - A.E.S., JANTA úklidové práce-Kärcher-stínící technika,  Řeznictví a uze-
nářství Vilášek, HABEKA, Hodinářství a zlatnictví Sentenský, Valk Welding CZ s.r.o., TA-
RRA pyrotechnik s.r.o., Hasta Opava, Bagr-Janta, Oční centrum Filip, Balnabed s.r.o., 
Martin Postulka – Sadrokartóny, Argos Elektro a.s., Cukrárna Peterková, Auto Beránek, 
Ing. Daniel Kozel - DK1, Koupelny Rebel, West-trans Kravaře, Unipra Elektro s.r.o. , Cho-
vatelské potřeby Ilona Hanzlíková, Tupperware - Marcela Tietzová, Aquapark Kravaře, Art 
of Language, Pizza Damika, Autodoprava Lysek Vladimír s.r.o., GELNARtex s.r.o., Agro-
tip Opava s.r.o., Melecký Zdeněk - revize a servis plyn. zařízení, Kosmetika Viki, Autoservis 
A+Č, Hahn s.r.o. stavba-stroje, Restaurace U Šťura, ELEKTROPAPÍR Gospoš, Autoelek-
tro servis Muczka, Theuerland, Bistro Perón, Spoltex Kravaře s.r.o., AVALANCHE květi-
nové studio, SMS finanční poradenství Hana Esslerová, Aquapark Kravaře, OBKLADY & 
DLAŽBY Alfréd Hollesch, Malířství-zednictví Jiří Kudela, Truhlářství POSTULKA, Pol-
nost s.r.o., Farma Kouty, Lusar + Stoček, Autodoprava Roman Mura, Bílý Tesák - chova-
telské potřeby, Město Kravaře, Tkaczik - velkoobchod textilní galanterie, Barvy - laky Kra-
vaře, Krmím kvalitně s.r.o., Květinářství Tulipán - Jana Königová, ELKAM lighting s.r.o., 
Stoklasa textilní galanterie s.r.o., Argos Elektro a.s., Trafika Lišková, Moje kolo, Penzion 
Slanina, MK Klemens, ČSOB pojišťovna - Leonard Tietz, Jízdní kola Večerek, Pro-Doma 
stavebniny, Akvaristika Skrbel, PARTY L.A., LineFree Cord s.r.o., Siemens s.r.o., Staveb-
niny Tempo Kravaře, TEPELNÁ ČERPADLA MORAVA s.r.o., K-tuning - Aleš Kaluscha, 
Dlažební práce Roman Křesťan, ZP Otice, a.s., Okna-střechy Šupík, Restaurant U Tiskárny  
a Tiskneme.com.
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V sobotu 8. října 2016 jsme se zúčast-
nili nádherného společenského večera  
s kapelou Progres ve vašem městě. 
Chtěli bychom upřímně poděkovat pro-
střednictvím vašeho Besedníku hlavní-
mu pořadateli, Mgr. Josefu Saichterovi, 
za výbornou organizaci celého večera. 
Tento hudební společenský večer měl 
dynamiku, úroveň hudební produkce  
i maximální spokojenost všech účast-
níků. Rovněž oceňujeme zařízení a vy-
bavení restaurace Slanina. Ještě jednou 
moc děkujeme a chtěli bychom víc ta-
kových večerů, abychom mohli navští-
vit vaše krásné město Kravaře.

Manželé Pokorní (Ostrava-Poruba),
 p. Kodrlová M. (Hlučín)

Napsali jste nám...

Publikace podává populárně-naučnou for-
mou gramatický i lexikální přehled o mlu-
vě z celého širšího Opavska, z „Prajzské“  
i „Čisarské“. Poslední taková souhrnná 
monografie byla napsána už před více než 
60 lety prof. A. Lamprechtem.
Opavština pro samouky potěší nejen starší 
generaci, ale svým zpracováním oslovuje  
i mladé čtenáře. Kniha je plně barevná, 
bohatě ilustrovaná originálními kresbami  
a fotografiemi. Ve 100 interaktivních vý-
kladech se představují jednotlivá jazyková 
specifika nářečí. Slovní zásoba je zpraco-
vána v tématických souborech. Pozornost 
se věnuje i místním rozdílům ve výslov-
nosti i v pojmenováních. Publikace je pro-
dchnuta jazykovým humorem a doplněna 
komiksovým seriálem s postavičkami 
rázovitých mužíků Pukla a Padola, jejich 
manželek a dalších postaviček, mezi ni-
miž nechybí ani Japonec mluvící po na-
šemu. Kromě toho publikace propaguje 
kulturní a turistické zajímavosti Slezska,  
i ty méně navštěvované.  

Knihu vydala Matice slezská za podpory 
magistrátu města Opavy. Je k zakoupení  
u pokladny kravařského aquaparku.

Vyšla kniha 
o našem nářečí

OPAVŠTINA PRO SAMOUKY

VÍT SKALIČKA

PO NAŠEMU 

HRAVĚ A HVITO

VE 12 JEDNODUCHYCH 

LEKCACH

TUDMA
DO VNITŘKU

ČITAJ HEV

V dnešní uspěchané době se třicítka kra-
vařských žen rozhodla na chvíli zastavit, 
něco nového se naučit a taky se společně 
pobavit. Po úspěšné reprezentaci kravař-
ských koláčů v soutěži „O zlatý koláč“ 
následovalo jednání s paní starostkou  
a vedoucí zámku a tak byl položen zá-
klad klubu, který se příznačně začal jme-
novat „zámecký“, neboť ženy se scházejí 
v kravařském zámku, prozatím jednou za  

14 dnů na „čaji o páté“. Zatím se uskuteč-
nila dvě setkání, kde si nastínily budouc-
nost klubu a společných akcí do konce 
roku a na začátek roku nového. Společně si 
našly elixír mládí, který na zámku zanechal 
známý alchymista Michal Sendivoj. Také 
si vytvořily s Boženkou Muczkovou hezké 
vánoční dárky pro své milé, Dáša Pechatá 
připravila povídání o bylinkách a zdravé 
výživě, které doplnila ochutnávkou výbor-
ných domácích pomazánek. Příští a v le-
tošním roce poslední setkání se bude konat  
13. prosince od 17 hodin. Tentokrát „vánoč-
ní“ s kulturním programem, besedou se spi-
sovatelkou Annou Malchárkovou a vzác-
nými hosty – ženami z Pietrowic Wielkich, 
se kterými jsme navázaly družební vztahy  
a pro příští rok připravily také několik za-
jímavých společných akcí. Samozřejmě 
nebude chybět ani společná slavnostní 
večeře. Ještě si budou členky klubu moci 

vyrobit drobné vánoční dárky a připraveno 
je také batikování šálů a šátků. Pro příští 
rok je připravena řada besed a přednášek, 
také společné vycházky do okolí, zájezdy, 
návštěvy divadel, koncertů, výstav a sa-
mozřejmě také hodně zajímavého tvoření. 
Jestli Vás naše činnost zaujala a chtěly 
byste se stát také členkami tohoto  klubu, 
můžete se přihlásit a trávit s námi zajímavě 
svůj volný čas. Klub je otevřený všem že-
nám bez omezení věku.  

Eva Peterková 

Zámecký klub žen

Závěrem října se v Přerově v Hotelu FIT 
uskutečnilo semifinále celostátní soutěže 
krásy a elegance Miss Model 2016, kte-
rou již po třinácté pořádá pro dívky z Čech  
a Moravy přerovská Agentura HIT. Z osmi 
desítek přihlášených postoupilo do finálo-
vé soutěže dvanáct nejkrásnějších dívek.  
Jednou z postupujících soutěžících je i ro-
dačka z Kravař, dvacetiletá studentka Mi-
chaela Kurková. Finálový večer nastane  
4. prosince v sále Městského domu v Pře-
rově. Přejme hodně zdaru ve finále!    

Josef Vyskočil

Postup do finále Miss 
Model 2016

Třetí ročník kabelkového veletru, for-
mou dražby za symbolické ceny, proběhl 
tradičně v OC Breda a výtěžek činil 26 
950 Kč. Ten bude použit na léčbu malé 
Emmičky Plačkové z Bolatic. Také naše 
knihovna byla jednou ze sběrných míst, 
kam jste mohli přinést kabelku či krava-
tu a přispět tak na dobrou věc. Z celko-
vého počtu cca 500 darovaných kabelek 
jich bylo téměř sto z Kravař! Děkujeme 
Vám!!!

Monika Ševčíková

Kabelky pro Emmu...
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Dobrý den, přátelé, 
české přísloví říká - podzim jezdí na strakaté kobyle - a opravdu, 
příroda hýří pestrými barvami a na svých výletech do přírody mů-
žeme ještě nasbírat šípky, usušit je a máme na zimu další zdroj vi-
tamínu C ve formě čaje. Doporučuji usušené šípky jemně rozdrtit 
a uložit v uzavřené sklenici.

Recept na šípkový čaj - 2 lžíce šípků zalijeme 1/2 l vroucí vody, lou-
hujeme 10 minut, scedíme a podáváme.

V podzimním čase jsme sklidili plody, které máme v jídelníčku, mezi ně patří ořechy.

 Líska obecná /Corylus avellana/ 
Už před 8 000 lety tvořily v Evropě lísky rozsáhlé porosty a jejich 
plody byly součástí lidského a zvířecího jídelníčku. O lísce najde-
me spoustu legend, příběhů a mýtů. Naši předkové věřili, že líska 
dokáže zahánět nemoci. Lískový prut se používal jako virgule na 
hledání pramenů vody, pokladů ukrytých pod zemí. Dnes se setká-
váme s proutkařením - slouží k vyhledávání geopatogenních zón.

Léčivé účinky - lískové oříšky jsou bohaté na vitamíny B, C a E, minerální látky. Posilují 
nervy, neboť obsahují 12% bílkovin. Čaj z lískových listů čistí a sráží krev. Kořeny a kúra 
obsahují (stejně jako bříza) betulin, pryskyřice a třísloviny. Vyrábějí se z nich přípravky, 
které snižují horečku a podporují srážlivost krve. Kůru a listy sbíráme od dubna do květ-
na. Plody - oříšky, dozrávají zpravidla v září.

Čaj z listů - 25 g lískových listů, 1 l vroucí vody, 15 minut louhujeme. Pijeme 3 šálky den-
ně, můžeme osladit medem. Čistí krev, pomáhá při kašli, lze ho použít zevně k obkladům
(neslazený). 

Oříškové mléko - 100 g lískových oříšků jemně opražíme, umeleme, smícháme s 50 g medu, 
špetkou vanilky a zalijeme 0,5 l horkého mléka. Necháme 10 minut stát v teple a podává-
me. Vhodný nápoj pro děti a duševně pracující.

Okénko pro zdraví

 Ořešák vlašský /Juglans regia/
Ořešák se do našich krajů dostal kolem r. 800. Slupkami ořešáku se barvily vlasy, látky, 
podlahy. Z ořechů se vyráběl olej.

Léčivé účinky - k léčení se používají listy (sběr v červnu), jehnědy, 
pupeny, nezralé ořechy. Ořechy obsahují 60% oleje, 19% bílkovin, 
cukry, vitamíny A, B, C, minerály vápník, fosfor, železo, mají málo 
sodíku, proto jsou vhodné při nemocech ledvin, krevního oběhu 
a dně. Vlašské ořechy bývají součástí cukroví, dortů a jablečných 
štrůdlů, receptů je hodně. Ze zelených ořechů se vyrábí výborný 
ořechový likér.

Před námi je čas adventu, čas rozjímá-
ní. Mnozí přemýšlejí o tom jak zvládnou 
dárky pro své milé, přípravu na krásné vá-
noční svátky. Přeji Vám dny bez stresu a 
zmatků.

Krásné dny ve zdraví do konce roku 2016 
a další v roce 2017 přeje

Dagmar Pechatá

Kuře s oříškovou náplní 

Ingredience: 
1 kuře, máslo, sůl, pepř, bazalka 
Postup:
Kuře osolíme, opepříme, posype-
me bazalkou.

Náplň:
50 g másla, 60 g hrubě nasekaných 
oříšků, 100 g namočené žemle  
v mléce, 2 vejce, muškátový ořech, 
sůl, petržel. Vše zpracujeme, kuře 
naplníme, uzavřeme jehlou a pe-
čeme na másle do červena, asi 
1,5 hod. za občasného podlévá-
ní vodou. Podáváme s brambory  
a salátem.

 Kysané zelí
Kysané zelí je chutné, zdravé a bohaté na vitamín B12, který 
není obsažen v běžné rostlinné stravě. Vitamín B12 je ne-
zbytný pro duševní svěžest, náladu, odolnost proti stresu, 
mozkovou a nervovou soustavu, tvorbu červených krvinek, 
stavbu kostí a pro svaly.
Kysané zelí je pokladnicí vitamínů řady B, má vysoký obsah 
vitamínů C (pro imunitní systém a produkci hormonů), má 

mnoho draslíku, železa, hořčíku a zinku (svalová síla, výkon mozku). Kysané zelí je zá-
zrakem pro naše tělo. Receptů na kysané zelí je hodně, můžeme přidávat jablíčka, cibuli, 
mrkev a další zeleninu. Kysané zelí neoplachujeme, vymačkáme šťávu, doplníme vodou, 
vaříme krátce. Dochucujeme a zahušťujeme dle vlastní chuti.

Recept pro zdraví - kysané zelí, jablko, 1 lžíce oleje, rozinky, vše smícháme a ozdobíme 
rozinkami. Dobrou chuť....

„Není třeba spěchat nebo 
si od života něco vynuco-
vat, všechno má své Božské 
načasování.“

Představujeme Vám nejnovější knižní tipy  
z hlučínského regionu:

• Toulky nejen Hlučínskem - Jana Schlossarková

• Kravařští ve víru staletí II - Herbert Stoklasa

• Prajzáci III - Vilém Plaček 

Všechny výše uvedené knihy 
můžetezakoupit na zámku
v Kravařích, 
tel: 553 777 971.

Tipy na vánoční dárek
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Letošní jubilejní 25. ročník Plavecké sou-
těže měst se zúčastnilo 579 plavců. Ač to 
tak z počátku nevypadalo, účast byla na-
konec o něco málo vyšší než v minulém 
roce, a i díky tomu jsme v součtu 250 nej-
lepších časů získali krásných 6 723 bodů, 
což nás v letošním ročníku vyneslo na  
1. místo před Beroun a Litomyšl. Velice 
bych chtěl poděkovat všem plavcům za 
skvělé výkony, protože bez nich bychom 
vyhrát nemohli. Veliké díky patří také za-
městnancům a všem dalším, kteří se na 
této akci podíleli. Zapomenout bychom 
neměli ani na naše sponzory, konkrétně  
MUDr. Gabrielu Kerlinovou, cukrářství  
u Pudů, Markétu Schneiderovou a René-
ho Míku, díky kterým jsme mohli naše 
úspěšné plavce za jejich výkony odměnit. 
Níže uvedení plavci byli pozváni na zase-
dání Zastupitelstva města Kravaře, kde jim 
byla slavnostně předána medaile a drobné 
upomínkové předměty. Celkové výsledky 
rozpracované do všech věkových kategorií 
můžete najít na stránkách Aquaparku Kra-
vaře v sekci Aktuality: 
http://www.aquapark-kravare.cz/aktuality/.

Bc. Vít Odstrčil
zástupce ředitele Aquaparku Kravaře

Plavecká soutěž měst 2016 – Kravaře vítězí!
Jako již tradičně, oceňujeme zvlášť také naše NEJ plavce a nejinak tomu bylo i letos:

Nejrychlejší žena: Zuzana Volovecká, 13 let, Opava		  dosažený čas 1:03 min.
Nejrychlejší muž: Jiří Baran, 34 let, Komárovské Chaloupky 	 dosažený čas 1:08 min.
Nejmladší dívka: Jůlie Stašková, 6 let, Kravaře		  dosažený čas 3:16 min.
Nejmladší chlapec: Dominik Baďura, 4 roky, Opava		  dosažený čas 4:20 min.
Nejstarší účastnice: Maria Mochová, 83 let, Kozmice		 dosažený čas 5:12 min.
Nejstarší účastník: Antonín Figala, 88 let, Opava		  dosažený čas 4:40 min.

Koupání
při svíčKách

11. PROSINCE 2016

www.aquapark-kravare.czKostelní 2075/28B, Kravaře
tel.: 553 777 591 info@aquapark-kravare.cz

od 19.00 do 21.00 hod.
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Opět se nám blíží Vánoce a konec roku, 
kdy pravidelně přinášíme malý souhrn  
z šachové činnosti v Kravařích. I aktu-
ální šachová sezóna 2016/2017 byla za-
počata s třemi týmy. V Krajské i Okresní 
soutěži se mohou těšit z cenných bodů. 
V Okresním přeboru nám po prvním 
kole bohužel body těsně unikly. Domá-
cí zápasy jsou odehrávány v prostorách 
učeben Svářečské školy Kravaře, kte-
rá nám i tuto sezónu zajišťuje zázemí. 
Je zde také možnost přijít zhlédnout 
domácí zápasy a povzbudit kravařské 
týmy. Nejbližší kola budou na domá-
cí půdě odehrána 13. a 20. listopadu, 
11. prosince, 8. ledna, 5. a 13. února,  
5. a 19. března vždy od 9 hodin.

20. července se členové našich týmů 
zapojili do oslav Mezinárodního dne, 
kdy jsme ve venkovních prostorách 
tržnice u obchodního domu provětra-
li šachovnice a šachové figurky. I přes 
to, že akci tolik závislou na příznivém 
počasí bylo možno naplánovat jen ně-
kolik málo dní dopředu, dojeli za námi 
kolegové z Dolního Benešova, Velké 
Polomi a Malých Hoštic. Byla to za-
jímavá zkušenost, a pokud to vyjde, 
na příští rok chystáme její zopakování  
a zatraktivnění. V letošním roce se nám 
také podařilo získat důležitý sponzorský 
dar ve výši 9 000 Kč (firma Internet Bill-
Board a.s. a Tomáš Glabasňa) na potřeb-
nou modernizaci šachových hodin pro 
Okresní soutěž. Tradičně je i tento rok 
připravován Vánoční šachový turnaj na 
neděli 18. prosince před vánočními svát-
ky (více v propozicích turnaje).

Tomáš Glabasňa

Z šachového koutku
O víkendu 11. - 13.11.2016 zavítala ob-
líbená šňůra festivalu mezinárodního ho-
kejového turnaje amatérských družstev 
k nám do Kravař. Turnaje se zúčastnilo 
celkem 9 týmů, které do Kravař dorazi-
ly z Brna-Popůvek, 3 týmy z Bratislavy  
a 3 polské týmy z Kedzierzyna-Kozle, 
Jastrzebie-Zdrój a Bytomi (v posled-
ních 4 letech 4x absolutní mistři Polska 
amatérských hokejových mužstev). Čest 
domácích barev hájily 2 týmy HC Měs-
to Kravaře a EHC Deutsch Krawarn. 
Náročný turnaj měl tradičně vysokou 
sportovní, ale i společenskou úroveň, ke 
které valnou měrou přispělo vystoupení 
oblíbené a pro naše fanoušky stále živé 
legendy Waldemara „Pedra“ Matušky. 
Vítězství si letos odvezl tradiční účastník 
této oblíbené šňůry turnajů – HC MA-
KOVCI z Bratislavy. Na druhém místě 
zůstali hráči POLONIE z polské Byto-
mi a na bronzovou medaili dosáhl tým 
Czarne Pantery z polského města Jastr-
zebie-Zdrój. Vzácným hostem letošního 
turnaje byla ikona československého 
ledního hokeje Milan Nový z Kladna, 
který nejen radou, ale i svým neutucha-

jícím nasazením na ledové ploše za tým 
FIREDRACKS z Brna-Popůvek dal vzá-
jemným soubojům punc skutečně důstoj-
ného průběhu, navíc s takovou legendou 
na čele. V Kravařích opět přivítáme mi-
lovníky amatérského ledního hokeje o 
víkendu 10. - 12. listopadu 2017, pod 
zavedeným názvem Karmaš Cup 2017. 
K důstojnému průběhu nemalou mírou 
přispěli zaměstnanci komplexů BULY 
ARÉNA a BULY CENTRUM, kterým 
tímto za jejich nadstandardní pracovní 
nasazení velmi pěkně děkujeme. 

Za domácí pořadatele HC Město Kravaře/EHC 
Deutsch Krawarn

PCO – Pepa Melecký

Karmaš cup
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Florbalová sezóna se rozběhla na 
plné obrátky a proto Vám přiná-
šíme výsledkové zpravodajství. 

Mladší žáci - mají za sebou tři tur-
naje. Na všech předvedli skvělé 
výkony a pokaždé vybojovali  
2. místo. Poslední turnaj jsme 
odehráli v Paskově, kde nám  
k celkovému vítězství chyběl 
pouze 1 bod. Klukům zatím prv-
ní místo uniká, ale všichni hráči 
se každým zápasem zlepšují  
a nabírají herní zkušenosti. Opo-
rami našeho týmu jsou především 
Adam Lehnert a Viktor Fišara. 
Chtěl bych ale vyzdvihnout i nej-
mladší hráče (nováčky), kteří od 
začátku sezóny prokazují velkou 
bojovnost a schopnost porvat se 
vždy o co nejlepší výsledek. Po-
kud kluci budou i nadále poctivě 
trénovat a makat na sobě, turna-
jové vítězství je určitě nemine. 

Starší žáci - mají za sebou  
4 zápasy a zatím se pohybují 
ve středu tabulky. V prvních 
dvou zápasech jsme dokázali 
vyhrát. Byla zde vidět týmo-
vost a odhodlání zvítězit. Další 
2 zápasy jsme bohužel prohráli. 
Hlavním důvodem bylo přede-
vším neproměňování gólových 
šancí a slabý důraz v obraně. 
Doufáme, že si kluci z těchto 
zápasů vzali ponaučení a budou  
v dalších zápasech více přesní  
a důrazní. Ambice máme určitě 
na první trojku. Hráči si musejí 
trochu více věřit a makat jak na 
tréninku, tak v zápasech. Urči-
tě  bychom chtěli také v dalším 
průběhu sezóny více potrápit 
favority soutěže, týmy Vítko-
vic a Bruntálu. Naším hlavním 
cílem je především předvádět 
kvalitní florbal, a aby se kluci 
svojí hrou co nejvíce bavili.

Muži - Začali hrát svou soutěž 
později a mají zatím odehrá-
ny pouze dva zápasy Opavské 
ligy. Zápasy však nedopadly 
podle našich představ. Oba zá-
pasy skončily naší prohrou. Zá-
pasy odehráli především junio-
ři a méně zkušení hráči. Kvůli 
marodce jsme do brány do-
konce museli nasadit gólmana 
starších žáků Tomáše Nováka. 
Týmový výkon nebyl špatný, 
ale na body to tentokráte nesta-

čilo. V dalším průběhu soutěže 
se určitě porveme o lepší a kva-
litnější výsledky.

Veškeré informace o týmech, 
statistikách a zápasech najdete 
na našem webu 
WWW.FBCKRAVARE.CZ  
a facebooku FBC Kravaře.

Za FBC KRAVAŘE 
Ondřej Frank a David Thomas

Kravařští florbalisté rozehráli své soutěže

Výsledky posledního turnaje:
SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ    5:1     FBC Štěpánkovice

Góly: 3 A. Lehnert, 2 V. Přibyla

SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ    7:2    1. FBK Rožnov P/R
Góly: 3 A. Lehnert, T. Harazim, J. Ryba, J. Křesťan, J. Obluk 

SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ     3:4     Paskov Saurians
Góly: 2 M. Raida, V. Fišara

SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ    13:1    FBC Tigers Poruba
Góly: 4 A. Lehnert, 3 J. Peterek, 2 J. Ryba, V. Přibyla, T. Harazim, J. Křesťan, V. Fišara

 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poř. DRUŽSTVO V R P SKÓRE B 
1 Paskov Saurians 3 1 0 27:8 10 
2 SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ 3 0 1 28:8 9 
3 1.FBK Rožnov P/R 1 1 2 11:20 4 
4 FBC Štěpánkovice 0 3 1 9:13 3 
5 FBC Tigers Poruba 0 1 3 8:34 1 

Poř. DRUŽSTVO Z V R P SKÓRE B 

1. 1. SC TEMPISH Vítkovice B 6 5 1 0 65:12 16 

2. FCB Panteři Bruntál 956 6 5 1 0 52:18 16 

3. FBC Orca Krnov 4 2 0 2 19:21 6 

4. S.K. P.E.M.A. Kravaře ŽLUTÍ 4 2 0 2 18:22 6 

5. FBC SPARTAK Bílovec 6 2 0 4 24:43 6 

6. FBC IMOTEP Štěpánkovice 6 1 0 5 18:39 3 

7. S.K. P.E.M.A. Hradec N/M ČERVENÍ 4 0 0 4 6:47 0 

Tabulka posledního turnaje

Tým mladších žáků SK PEMA KRAVAŘE ŽLUTÍ na turnaji v Paskově.

Tým starších žáků SK PEMA KRAVAŘE ŽLUTÍ na zápasech v Bolaticích.

Zápasy našeho týmu:

SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ     7:1     FBC SPARTAK Bílovec
Góly: 2 P. Oczka, V. Olšr, D. Bada, A. Fabisz, D. Peterek, N. Harazim

SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ     6:1     FBC IMOTHEP Štěpánkovice
Góly: 3 D. Bada, V. Olšr, P. Oczka, A. Fabisz

SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ 3:10 1.SC TEMPISH Vítkovice B
Góly: K. Kněžínek, P. Oczka, N. Harazim

SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ 2:9 FBC PANTEŘI Bruntál 956
Góly: D. Bada, L. Procházka

Tabulka posledního turnaje

 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Poř. DRUŽSTVO V R P SKÓRE B 
1 Paskov Saurians 3 1 0 27:8 10 
2 SK PEMA Kravaře ŽLUTÍ 3 0 1 28:8 9 
3 1.FBK Rožnov P/R 1 1 2 11:20 4 
4 FBC Štěpánkovice 0 3 1 9:13 3 
5 FBC Tigers Poruba 0 1 3 8:34 1 

Poř. DRUŽSTVO Z V R P SKÓRE B 

1. 1. SC TEMPISH Vítkovice B 6 5 1 0 65:12 16 

2. FCB Panteři Bruntál 956 6 5 1 0 52:18 16 

3. FBC Orca Krnov 4 2 0 2 19:21 6 

4. S.K. P.E.M.A. Kravaře ŽLUTÍ 4 2 0 2 18:22 6 

5. FBC SPARTAK Bílovec 6 2 0 4 24:43 6 

6. FBC IMOTEP Štěpánkovice 6 1 0 5 18:39 3 

7. S.K. P.E.M.A. Hradec N/M ČERVENÍ 4 0 0 4 6:47 0 

Odehrané zápasy mužů:
FBC Kravaře     2:6     Sokol Dolní Životice

Góly:  P. Thomitzek, P. Stryja

FBC Kravaře     3:6     FBC Otice
Góly:  R. Rataj, J. Boček, J. Kerlin
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PLÁNOVANÉ AKCE CVČ
9. – 10. prosince

PŘEDVÁNOČNÍ NOC V CVČ KRAVAŘE 2016
- určeno všem zájemcům od 1. třídy

- vánoční dílna, pečení perníčků, hry a zábava v CVČ
- začátek v pátek v 17:00 v CVČ Kravaře, ukončení v sobotu v 10:00 

v CVČ Kravaře, cena: 150,- Kč
- přihlášky do naplnění kapacity, nejpozději do 5.12.2016

10. – 11. prosince
MAŽORETKOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ V CVČ KRAVAŘE

- určeno nejen mažoretkám CVČ Kravaře,  ale i ostatním zájemcům 
z řad jejich kamarádů a sourozenců, začátek v sobotu ve 13:00 v 

CVČ Kravaře, ukončení v neděli v 17:00 v CVČ Kravaře, cena: 250,- Kč, 
přihlášky do naplnění kapacity, nejpozději do 5. 12. 2016

10. prosince
MEZIDĚKANÁTNÍ TURNAJ MINISTRANTŮ VE STOLNÍM TENISE 
- prezentace od 8:30 v tělocvičně ZŠ Dolní Benešov, určeno minist-

rantům Ostravsko–opavské diecéze

16. – 18. prosince
FLORBALOVÉ PŘEDVÁNOČNÍ SOUSTŘEDĚNÍ 

- určeno dětem zájmového kroužku Florbal starší a Florbal výběr, za-
čátek v pátek v 16:30 v CVČ Kravaře, ukončení v neděli v 10:00, cena: 

250,- Kč , přihlášky do naplnění kapacity, nejpozději do 7.12.2016

22. prosince
VÁNOČNÍ TURNAJ ŽÁKŮ A ŽÁKYŇ VE STOLNÍM TENISE 

- prezentace mladších žáků a žákyň v 16:30 v tělocvičně ZŠ Kravaře, 
prezentace starších žáků a žákyň v 17:30 v tělocvičně ZŠ Kravaře, 

určeno dětem zájmového kroužku stolní tenis CVČ Kravaře 
a ostatním dětem z Kravař
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MO KDU-ČSL Kravaře si Vás dovoluje pozvat na tradiční 
   

LIDOVÝ BÁL, 
který se uskuteční  

 v sobotu 7. ledna 2017 od 19:00 hodin ve farní stodole 
v Kravařích 

K tanci i poslechu zahraje OH Band 
Vystoupí BoBři 

Tombola a občerstvení zajištěno 
Vstupné 150,-Kč 

       Vstupenky si můžete zajistit u paní Magdaleny Homolové 
                tel.  732 888827 

Šachový turnaj
pro občany města Kravaře,

18. 12. 2016 v 9:30 hod.
který je určen pro mládež, dospělé, amatérské i pokročilé 

šachisty. Turnaj bude dle účasti rozdělen do několika kategorií. 
Pro úspěšné účastníky budou připravené také věcné ceny.

Registraci doporučujeme potvrdit předem na telefonním čísle 
773 909 113 (Tomáš Glabasňa), a to do 15. prosince 2016. Pozdější 
registrace nebo registrace na místě bude možná dle volných míst.

Místo konání: Svářečská škola Kravaře (Kostelní 733/2B)

Harmonogram:
9:30 Prezentace, zápis hráčů

10:00 Zahájení turnaje
15:00 Předpokládaný konec turnaje

Startovné 70 Kč
Žáci ZŠ Kravaře a ZŠ Kravaře-Kouty mají startovné zdarma.

Součásti startovného je drobné občerstvení.
	

Tomáš Glabasňa, předseda šachového klubu Kravaře

Šachový oddíl Kravaře ve spolupráci s Městem Kravaře pořádají:
Vánoční turnaj ve stolním tenise

Oddíl stolního tenisu SK Kravaře pořádá 

ve čtvrtek 29.12.2016 
v malé tělocvičně ZŠ Kravaře

tradiční Vánoční turnaj open 

„O pohár starostky města“ 
ve stolním tenise 

Prezentace od 16:30 hod., začátek v 17:15 hod. 

Startovné 50 Kč. 

Turnaj je určen pro registrované (hrající max. OP 
2. třídy) i neregistrované hráče a hráčky okresu 

Opava. 

Vítěz obdrží pohár a hráči na 1. - 3. místě drobné 
věcné ceny. 

Občerstvení zajištěno. 

Na hojnou účast se těší pořadatelé.

Hubert Weczerek



Jako včelařka nabízím velmi kvalitní
med, který získal certifikát s vysokou
kvalitou, splňující normu s označením

"ČESKÝ MED."

Med je velmi specifická potravina.
Obsahuje minerály, vitamíny, jednoduché

cukry a enzymy. 
Z výživového hlediska naprosto jedinečné.

Prostřednictvím včel nám příroda dává
veliké dary. VYUŽIJME JICH!!!

1 kg - 150 Kč

DARUJTE ZDRAVÍ – DARUJTE MED

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
Náměstí 415/26, Kravaře | PO - PÁ  8:00 - 17:00 | SO  8:00 - 11:00

P

K
D

D
přírodní kosmetika 
a bylinné koupele

kojenecké zboží, 
hračky

dárkové poukazy na zdravou 
výživu i kojenecké zboží

Lucie a Petr GOSPOŠOVI 
prodejna zdravé výživy a výpočetní techniky 
děkují všem svým zákazníkům 
za přízeň, přejí veselé Vánoce  

a v novém roce spoustu zdraví, 
štěstí a spokojenosti.

dárkové vánoční balíčky
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Hasičské bály 
 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů Kravaře 
Vás co nejsrdečněji zve na tradiční 
hasičské bály, které se uskuteční  v 
restauraci „Slanina“ se začátkem 
v 20.00 hodin. A jejich termíny? Ty jsou 
následující: 

 
 

21.1.2017 – RETRO BÁL – hraje DJ Mirek Komárek 
 
10.2.2017 - Hasičský bál -  hraje kapela POHODA 
 
10.3.2017 – Josefovský bál -  hraje kapela COVERBAND 
 

 
  
 Předprodej lístků bude zahájen dne 1.12.2016 u pana Valtra 

Harazima, Kravaře, ul. Tyršova č. 3 (vchod z pravého boku 
budovy) tel. 602622686.  Cena vstupného činí 150,-Kč na osobu. 
Občerstvení, bohatá tombola a tradiční překvapení bude zajištěno. 

 
Zveme všechny příznivce taneční hudby a dobré zábavy.  

        
Hasiči Kravaře 
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budovy) tel. 602622686.  Cena vstupného činí 150,-Kč na osobu. 
Občerstvení, bohatá tombola a tradiční překvapení bude zajištěno. 

 
Zveme všechny příznivce taneční hudby a dobré zábavy.  

        
Hasiči Kravaře 

 

Hasičské bály 
 

 
 

Sbor dobrovolných hasičů Kravaře 
Vás co nejsrdečněji zve na tradiční 
hasičské bály, které se uskuteční  v 
restauraci „Slanina“ se začátkem 
v 20.00 hodin. A jejich termíny? Ty jsou 
následující: 

 
 

21.1.2017 – RETRO BÁL – hraje DJ Mirek Komárek 
 
10.2.2017 - Hasičský bál -  hraje kapela POHODA 
 
10.3.2017 – Josefovský bál -  hraje kapela COVERBAND 
 

 
  
 Předprodej lístků bude zahájen dne 1.12.2016 u pana Valtra 

Harazima, Kravaře, ul. Tyršova č. 3 (vchod z pravého boku 
budovy) tel. 602622686.  Cena vstupného činí 150,-Kč na osobu. 
Občerstvení, bohatá tombola a tradiční překvapení bude zajištěno. 

 
Zveme všechny příznivce taneční hudby a dobré zábavy.  

        
Hasiči Kravaře 

 

HASIČSKÉ BÁLY
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MASÁŽE KRAVAŘE
Náměstí 394/29, 747 21, Kravaře - v 1.poschodí

• záda • šíje• nohy • ruce • břicho • hrudník •

Objednávky:
Pavel Urbánek, tel. 603 223 488

PONDĚLÍ - PÁTEK   od 7:00 do 19:00 hod.

                
• Možnost zakoupit darovací poukazy i na firemní 

nebo na sportovní akce

• Masáže dle domluvy i v sobotu nebo neděli

• MOBILNÍ MASÉR = přijedeme k Vám s celou 
výbavou včetně masážního lůžka

www.masazekravare.cz

GARÁŽOVÁ VRATA 
         Vrata dvoukřídlá, výklopná, sekční 

  www.vrata-ostrava.cz 
 Stavíme ploty na klíč 

    Pletivové ploty, svařované pletiva, branky, brány. 
  www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 

POTŘEBY PRO CHOV DRŮBEŽE 
WWW.KREPELKAJAPONSKA.CZ 

GARÁŽOVÁ VRATA 
         Vrata dvoukřídlá, výklopná, sekční 

  www.vrata-ostrava.cz 
 Stavíme ploty na klíč 

    Pletivové ploty, svařované pletiva, branky, brány. 
  www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 

POTŘEBY PRO CHOV DRŮBEŽE 
WWW.KREPELKAJAPONSKA.CZ 

GARÁŽOVÁ VRATA 
         Vrata dvoukřídlá, výklopná, sekční 

  www.vrata-ostrava.cz 
 Stavíme ploty na klíč 

    Pletivové ploty, svařované pletiva, branky, brány. 
  www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 

POTŘEBY PRO CHOV DRŮBEŽE 
WWW.KREPELKAJAPONSKA.CZ 

Nabízíme vše pro zdravé vaření, pečení, mlsání, zdravé svačinky, 
chlazené výrobky, bez lepku, bez cukru, bez laktózy, kvalitní 

čokolády, ovoce a oříšky balené i na váhu, koření, bylinky, čaje a 
mnohé další. K zakoupení také dárkové poukazy. 
Po-Pá 9.00-12.00 a 14.00-17.00, So-9.00-11.00 

BOLATICE, Hlučínská 16 
Tel.733 410 703 
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• Nabízím překladatelské služby v NJ. Praxe: Peter 
Deilmann Reederei, Fleet Pro/River Advice, Riox s.r.o., 
Fyzio s.r.o.,Panalex s.r.o., Miroslava Opršálová.
E-mail: LVinckova@seznam.cz

Nabízím pronájem dvojgaráže a nebytového prosto-
ru.
E-mail: LVinckova@seznam.cz

ŘÁDKOVÁ INZERCE



Vánoční dárky v Artu!

• příprava na maturitu •
• kurzy pro dospělé •

• kurzy pro děti •
• anglicko-česká • anglicko-česká školka •

• studium • studium v Londýně •
• nevíte jaké studium vybrat,  jaké studium vybrat, objednejte dárkový poukaz •

Studujte tam, 
kde se něco naučítenaučítenaučíte.

Díky našemu systému Grammix Díky našemu systému Grammix Díky našemu systému Grammix 
můžete nastoupit během celého můžete nastoupit během celého můžete nastoupit během celého 
roku a o nic nepřijdete. 

Dejte dárek, Dejte dárek, 
který překvapí který překvapí 
a udělá radost.

BritskéBritskéBritské vzdělávací vzdělávací
centrum centrum centrum centrum centrum centrum centrum KravařeKravaře

Darujte vzdělání:Darujte vzdělání:Darujte vzdělání:

www.artofl anguage.czwww.artofl anguage.czwww.artofl anguage.cz  
info@artofl anguage.cz   I   info@artofl anguage.cz   I   info@artofl anguage.cz   I   info@artofl anguage.cz   I   +420 739 706 399+420 739 706 399 I   facebook.com/artofl anguagekravare I   facebook.com/artofl anguagekravare I   facebook.com/artofl anguagekravare
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„Večeře oběd svačina, 
s námi den k� čí i začíná.“

D� řejte dárek plný chutí. Vánoční balíčky pro vaše blízké. 
Pravé svatební k� áče z másla s poctiv�  náplní. 
Všechno, co k chlebu a rohlíčku patří:
kvalitní paštika, č� stvé mléko, 
kachní stehýnka, škv� k� ka, 
poctivý džem, máslo, med, 
husí já� a (f� e � as), 
p� idla z M� avy 
a další delikatesy.
Tel.: 558 842 296 
E-mail: info@upek� a.cz
faceb� k.c� /UPek� aKrav� e

„Večeře oběd svačina, „Večeře oběd svačina, 
s námi den k� čí i začíná.“s námi den k� čí i začíná.“

D� řejte dárek plný chutí. Vánoční balíčky pro vaše blízké. 
Pravé svatební k� áče z másla s poctiv�  náplní. Pravé svatební k� áče z másla s poctiv�  náplní. 
Všechno, co k chlebu a rohlíčku patří:Všechno, co k chlebu a rohlíčku patří:
kvalitní paštika, č� stvé mléko, kvalitní paštika, č� stvé mléko, 
kachní stehýnka, škv� k� ka, kachní stehýnka, škv� k� ka, 
poctivý džem, máslo, med, poctivý džem, máslo, med, 
husí já� a (f� e � as), husí já� a (f� e � as), 
p� idla z M� avy 
a další delikatesy.
Tel.: 558 842 296 
E-mail: info@upek� a.cz
faceb� k.c� /UPek� aKrav� efaceb� k.c� /UPek� aKrav� e
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Město Kravaře pořádá:

Těšit se můžete na:
 ukázky lidových řemesel (řezbáři, dráteníci, perníkáři, hrnčíři, 
krajkářky…)  prodej a malování baněk  prodej vánočních 
vazeb, ozdob a dekorací  historický jarmark  vystoupení 
folklorních, dechových a pěveckých souborů, cimbálové muziky 
 Loutkové divadélko babky Miladky  dílničky pro rodiče  
s dětmi  zdobení perníčků  Strom splněných přání   
jehož prostřednictvím můžete podpořit děti z Klokánku Dolní Benešov  

10. a 11. 12.  2016
o d  9 : 0 0  d o  1 7 : 0 0  h o d . 
n a  z á m k u  v  K r a v a ř í c h

TKRLOVKONCERT

Msto Kravae ve spoluprci s ímskokatolickou farností Kravae 
pod a zve Vs na:

 v sobotu 7. ledna 2017 
od 16:00 hod.

v chrámu sv. Bartoloměje
v Kravařích

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ


